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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査目的 

平成27年度を始期とする支援事業計画の計画期間の終期が平成31年度(2019年度)であり、2020年

度を始期とする第二期の子ども・子育て支援事業計画を改めて作成する必要があることから、市民

の意識・ニーズ等のアンケート調査を行うことを目的とする。 

 

２ 調査対象・件数 

（１）調査の設計 

調査種別 項目 内容 

１．就学前児童（０～５歳） ア．調査対象者 市内在住で就学前児童のいる世帯 

イ．対象者数 4,500 

ウ．抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出 

２．小学生（１～６年生） ア．調査対象者 市内在住で小学生のいる世帯 

イ．対象者数 2,500 

ウ．抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出 

３．妊婦 ア．調査対象者 市内在住で妊婦のいる世帯 

イ．対象者数 394 

ウ．抽出方法 窓口来訪者に配布 

（２）調査方法及び期間 

調査種別 方法 期間 

１．就学前児童（０～５歳） 郵送配布・郵送回収 平成30年11月20日～12月20日 

２．小学生（１～６年生） 

３．妊婦 窓口にて直接配布・郵送回収 平成30年11月19日～12月20日 

 

（３）回収結果 

調査種別 配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

１．就学前児童（０～５歳） 4,500 2,588 2,574 57.2％ 

２．小学生（１～６年生） 2,500 1,356 1,332 53.3％ 

３．妊婦 394 43 43 10.9％ 
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（４）調査項目 

調査種別 調査項目 

１．就学前児童（０～５歳） （１）居住地区 

（２）子どもと家族の状況 

（３）子育て環境 

（４）地域の子育て支援事業 

（５）幼稚園・保育所等の利用状況 

（６）土曜･休日や長期休暇中の教育・保育事業の利用希望 

（７）病気の際の対応 

（８）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

（９）小学校就学後の放課後の過ごし方 

（10）保護者の就労状況 

（11）育児休業など職場の両立支援制度 

（12）総合 

２．小学生（１～６年生） （１）居住地区 

（２）子どもと家族の状況 

（３）子育て環境 

（４）病気の際の対応 

（５）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

（６）放課後の過ごし方 

（７）保護者の就労状況 

（８）子ども本人へのアンケート 

（９）総合 

３．妊婦 （１）居住地区 

（２）家族の状況 

（３）子育て環境 

（４）地域の子育て支援事業 

（５）幼稚園や、保育所、その他の利用希望 

（６）土曜・休日の幼稚園・保育所等の利用希望 

（７）育児休業など職場の両立支援制度 

（８）保護者の就労状況 

（９）総合 

 

３ 調査結果の見方 

①この報告書の設問および図表中のｎとは、設問に対する回答者数で、比率算出の基数を示す。 

②回答の比率（％）はｎを基数として算出し、小数点以下第２位を四捨五入して小数点以下第１位

までを示した。したがって、合計が100％にならない場合がある。 

③回答者数が10に満たないものについては、図示するに留め、この報告書の中では特に取りあげて

いないものがある。 

④本文中で、百分率の比較をする際には、ポイントと表記している。 

⑤選択肢の文章が長い場合等、設問の表現を変えている場合がある。 
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Ⅱ 調査の集計・分析結果 

【１ 就学前児童（０～５歳）のいる世帯】 

（１）居住地区 

問１ お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

（２）子どもと家族の状況 

問２ お子さんの年齢は何歳ですか。 

 

 

問３ お子さんのきょうだいは何人いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

  

ｎ

 （2,574） (%)

本
八
幡
駅
南
地
区

大
柏
地
区

宮
久
保
地
区

曽
谷
地
区

国
分
・
国
府
台
地
区

市
川
地
区

八
幡
地
区

中
山
地
区

市
川
駅
南
地
区

信
篤
地
区

妙
典
地
区

行
徳
地
区

南
行
徳
地
区

　
無
回
答

5.7 3.3 5.6 3.7 5.3 5.4 7.4 10.7 8.4 5.1 13.1 9.4 11.2 5.7

ｎ (%)

 （2,574）

①

14.5

②

28.7

③

56.8

① ０歳 ② １・２歳 ③ ３～５歳

ｎ

 （2,574） (%)

①

38.0

②

45.5

③

12.4

④

3.4

⑤

0.6

⑥

0.2

① いない ② １人 ③ ２人

④ ３人 ⑤ ４人以上 ⑥ 無回答
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問４ この調査票に記入されているのはどなたですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

問５ この調査票に記入されている方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

 

 

問６ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

 

 

  

ｎ

 （2,574） (%)

①

93.0

②

6.6

③ ④

① 母親 ② 父親 ③ その他 ④ 無回答

ｎ (%)

 （2,574）

①

96.7

②

3.1

③

① 配偶者がいる ② 配偶者はいない ③ 無回答

ｎ

 （2,574） (%)

①

64.8

②

0.5

③

33.4

④ ⑤ ⑥

① 母親 ② 父親 ③ 父母ともに

④ 祖父母 ⑤ その他 ⑥ 無回答
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（３）子育て環境 

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

【分析】 

 相談相手がいる中では「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が59.8％と

最も多く、次いで「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が18.3％、

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が16.0％の順となっている。一方、「いずれもいない」

は21.0％となっている。 

 

 

問８ お子さんの子育てをするうえで、気軽に相談できる人や相談できる場所はありますか（いますか）。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「はい」が92.7％と多くなっている。 

 

 

  

ｎ＝2,574

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

いずれもいない

　無回答

59.8

18.3

16.0

2.3

21.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ (%)

 （2,574）

①

92.7

②

6.7

③

0.5

① はい ② いいえ ③ 無回答
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問９ 問８で「１．はい」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育てに関して、気軽に相談で

きる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

【分析】 

 「祖父母等の親族」が82.0％と最も多く、次いで「友人、知人、近所の人」が79.7％、「保育所」

が29.4％の順となっている。 

 

 

問10 子育てに関するどのような情報を入手したいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

【分析】 

 「教育・保育事業（幼稚園・保育所等の入園に関することも含む）」が60.9％と最も多く、次いで

「病院（小児科）、休日当番医等」が49.2％、「子どもに関する手当（児童手当、医療費助成等）」が

44.6％の順となっている。 

  

ｎ＝2,387

祖父母等の親族

友人、知人、近所の人

保育所

かかりつけの医院、医師、看護師

幼稚園

子育て支援施設、ファミリー・サポート・センター、ＮＰＯ等

保健センター（保健師、管理栄養士、歯科衛生士等）

その他

　無回答

こども発達センター

インターネットを利用した子育て相談(コミュニケーションサイト)

市川市の子育て支援課窓口、子育てナビ

認定こども園

母子保健相談窓口アイティ（保健師、看護師）

民生委員、児童委員

82.0

79.7

29.4

16.0

15.7

11.3

4.0

3.9

3.9

1.3

1.1

0.9

0.0

2.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ＝2,574

教育・保育事業（幼稚園・保育所等の入園に関することも含む）

病院（小児科）、休日当番医等

子どもに関する手当（児童手当、医療費助成等）

小学校

健康・発達

　無回答

乳幼児健診、予防接種等

放課後保育クラブ等

一時預かり、ファミリー・サポート・センター等

食事・栄養

歯科・口腔

子育て支援センター、つどいの広場、こども館等

プレ親学級等、保健センターでの育児や健康に関する講座・相談

病院（産科）、助産士等

妊婦健診

すこやか応援隊・すこやか広場

その他

60.9

49.2

44.6

42.3

37.3

35.0

33.6

32.8

29.1

28.6

28.5

16.0

13.8

8.9

5.2

2.2

11.8

0% 20% 40% 60% 80%
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（４）地域の子育て支援事業について 

問12 地域の子育て支援事業をどのくらい利用していますか。 Ａ欄（現在の利用日数） 

【分析】 

 「利用してしない」の割合が最も多いが、希望している中では「利用していない」の割合が最も多

いが、利用している中では「こども館」が25.8％と最も多く、次いで「親子つどいの広場、または地

域子育て支援センター」が14.2％となっている。また、利用日数はどの事業でも「月１・２日」が最

も多くなっている。 

 

 
 

  

(%)

こども館

ｎ＝2,574

親子つどいの広場、または地域子育て
支援センター

幼稚園で行っているプレ保育

幼稚園で行っている子育て支援事業

①

80.1

69.2

84.5

89.4

②

8.5

17.8

4.8

1.9

③

3.2

4.7

1.9

0.2

④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

5.7

5.0

7.8

8.2

① 利用していない（０日） ② 月１・２日

③ 月３・４日 ④ 月５・６日

⑤ 月７・８日 ⑥ 月９・10日

⑦ 月11日以上 ⑧ 無回答
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問12 地域の子育て支援事業を希望としてどのくらい利用したいですか。 Ｂ欄（希望する利用日数） 

【分析】 

 「利用を希望しない」の割合が最も多いが、希望している中では「こども館」が43.8％と最も多く、

次いで「親子つどいの広場、または地域子育て支援センター」が30.5％となっている。また、希望日

数はどの事業でも「月１・２日」が最も多くなっている。 

 

  

(%)

こども館

ｎ＝2,574

親子つどいの広場、または地域子育て
支援センター

幼稚園で行っているプレ保育

幼稚園で行っている子育て支援事業

①

64.3

51.8

73.8

75.8

②

14.8

23.3

7.6

9.5

③

8.9

13.1

6.5

4.6

④

2.4

3.0

1.0

⑤ ⑥ ⑦ ⑧

5.2

4.4

7.2

7.5

① 利用を希望しない（０日） ② 月１・２日

③ 月３・４日 ④ 月５・６日

⑤ 月７・８日 ⑥ 月９・10日

⑦ 月11日以上 ⑧ 無回答
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問13 子育て支援事業の認知度・利用状況・利用希望 総括 

 知っている 利用した 

ことがある 

今後利用したい 

①市のプレ親学級・パパママ栄養クラス 64.0％ 35.9％ - 

②母子保健相談窓口アイティ 39.6％ 17.1％ 29.9％ 

③乳児・１歳６ヶ月児・３歳児健康診査 93.6％ 88.6％ 68.8％ 

④保健センターによる子育て相談・講座 79.9％ 62.4％ 48.3％ 

⑤家庭教育学級 15.5％ 5.6％ 32.8％ 

⑥教育センターによる教育相談 18.9％ 2.7％ 37.6％ 

⑦保育所の地域交流事業・園庭開放 69.9％ 29.6％ 50.3％ 

⑧幼稚園の育児相談・園庭開放 57.0％ 24.8％ 51.0％ 

⑨子育て家庭総合支援センター 34.8％ 7.2％ 46.3％ 

⑩児童家庭支援センター・こうのだい 9.0％ 1.0％ 19.2％ 

⑪こども発達センター 37.1％ 8.1％ 32.4％ 

⑫すこやか応援隊 28.5％ 9.1％ 39.2％ 

⑬子育てナビ 57.7％ 29.2％ 52.5％ 

⑭いちかわ子育てガイドブック 80.0％ 54.6％ 63.6％ 

⑮いちかわっこＷＥＢ 56.9％ 38.7％ 55.8％ 

⑯予防接種スケジュールナビ 62.7％ 38.4％ 57.8％ 

 

【分析】 

 認知度（「知っている」）では「乳児・１歳６ヶ月児・３歳児健康診査」が93.6％と最も多く、次い

で「いちかわ子育てガイドブック」が80.0％となっている。利用状況（「利用したことがある」）では

「乳児・１歳６ヶ月児・３歳児健康診査」が88.6％と最も多く、次いで「保健センターによる子育て

相談・講座」が62.4％となっている。利用希望（「今後利用したい」）では「乳児・１歳６ヶ月児・３

歳児健康診査」が68.8％と最も多く、次いで「いちかわ子育てガイドブック」が63.6％となっている。 
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（５）幼稚園・保育所等の利用状況 

問14 お子さんは現在、幼稚園や保育所などの教育・保育事業を利用されていますか。当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「利用している」が66.3％となっている。 

 

 

問15 問15～問18は、問14で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんは、平日主にどのような教育・保育事業を利用していますか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

【分析】 

 「認可保育所」が49.9％と最も多く、次いで「幼稚園」が33.9％、「幼稚園＋定期的な預かり保育」

が3.9％の順となっている。 

 

 

  

ｎ (%)

 （2,574）

①

66.3

②

33.2

③

0.5

① 利用している ② 利用していない ③ 無回答

ｎ＝1,707

幼稚園

幼稚園＋定期的な預かり保育

認可保育所

認定こども園の幼稚園部分

認定こども園の保育施設部分

小規模な保育施設

家庭的保育

無回答

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設（月64時間以上の就労）

その他の認可外の保育施設（上記以外）

居宅訪問型保育

その他

33.9

3.9

49.9

0.1

1.5

1.5

0.2

1.5

0.9

2.9

1.1

0.0

1.1

1.6

0% 20% 40% 60%
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問16 教育・保育の事業について、現在どのくらい利用していますか。また、希望としてはどのくらい

利用したいですか。 

 

■１週あたり日数 

【分析】 

 現在・希望ともに「１週あたり５日」が最も多く、それぞれ88.6％、69.0％となっている。 

 

 

■１日あたり時間 

【分析】 

 現在・希望ともに「１日あたり８・９時間以下」が最も多く、それぞれ27.4％、23.3％となってい

る。 

 

  

(%)

希望

ｎ＝1,707

現在

① ② ③ ⑤

88.6

69.0

⑥

3.5

6.3

⑦

1.2

19.7

① １週当たり１日 ② １週当たり２日

③ １週当たり３日 ④ １週当たり４日

⑤ １週当たり５日 ⑥ １週当たり６日以上 ⑦ 無回答

(%)

希望

ｎ＝1,707

現在

①

2.5

1.5

②

27.2

7.3

③

12.1

20.6

④

27.4

23.3

⑤

27.3

21.6

⑥

1.6

4.5

⑦

1.9

21.1

① １日当たり３時間以下 ② １日当たり４・５時間以下

③ １日当たり６・７時間以下 ④ １日当たり８・９時間以下

⑤ １日当たり10・11時間以下 ⑥ １日当たり12時間以上 ⑦ 無回答
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■開始時刻 

【分析】 

 現在・希望ともに「９時」が最も多く、それぞれ55.5％、50.9％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 現在・希望ともに「16～17時」が最も多く、それぞれ48.4％、45.9％となっている。 

 

 

 

問17 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。「１．」「２．」のいずれか

に○をつけてください。 

【分析】 

 「市川市内」が94.4％と顕著に多くなっている。 

 

  

ｎ
(%)

(1,666）

(1,343）

現在

希望

①

7.6

9.9

②

32.5

36.2

③

55.5

50.9

④

3.8

2.6

⑤

① ０～７時 ② ８時 ③ ９時

④ 10時 ⑤ 11～23時

ｎ
(%)

(1,665）

(1,342）

現在

希望

①

32.0

11.0

②

12.1

29.0

③

48.4

45.9

④

7.5

14.2

⑤

① ０～13時 ② 14～15時 ③ 16～17時

④ 18～19時 ⑤ 20～23時

ｎ (%)

 （1,707）

①

94.4

②

4.9

③

0.6

① 市川市内 ② 他の市区町村 ③ 無回答
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問18 現在、利用している教育・保育事業の前後、または送迎のために、ファミリー・サポート・セン

ター（地域住民が子どもを預かる事業）を利用していますか。当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

【分析】 

 利用している中では「月に数日利用している」が1.8％と最も多くなっている。一方、「利用してい

ない」は96.0％となっている。 

 

 

■１週あたり日数 

【分析】 

 「１週あたり１日」が46.7％と最も多く、次いで「１週あたり３日」が20.0％となっている。 

 

 

■１月あたり日数 

【分析】 

 「１月あたり１・２日」が70.0％と最も多く、次いで「１月あたり３～５日」が26.7％となっている。 

 

 

  

ｎ (%)

 （1,707）

①

0.8

②

0.9

③

1.8

④

96.0

⑤

0.6

① ほぼ毎日利用している ② 週に数日利用している

③ 月に数日利用している ④ 利用していない

⑤ 無回答

ｎ

 （   15） (%)

①

46.7

②

13.3

③

20.0

④

6.7

⑤

13.3

⑥

① １週当たり１日 ② １週当たり２日 ③ １週当たり３日

④ １週当たり４日 ⑤ １週当たり５日 ⑥ １週当たり６日以上

⑦ 無回答

ｎ (%)

 （   30）

①

70.0

②

26.7

③

3.3

④

① １月当たり１・２日 ② １月当たり３～５日

③ １月当たり６～10日 ④ １月当たり11日以上
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問19 問14で教育・保育事業を「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していな

い理由は何ですか。もっとも当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「子どもの母親か父親がみている」が39.9％と最も多く、次いで「子どもがまだ小さいため」が30.2％、

「利用したいが、事業に空きがない（市や施設等に申し込みをしている）」が11.7％の順となってい

る。 

 

 

■「⑧子どもがまだ小さいため」と答えたうち、子どもが何歳になったら利用したいか 

【分析】 

 「１歳」が34.9％と最も多く、次いで「３歳」が30.2％、「２歳」が12.0％の順となっている。 

 

  

ｎ

 （  855） (%)

①

39.9

②

0.6

③

11.7

④

3.7

⑤ ⑥ ⑦

3.4

⑧

30.2

⑨

4.9

⑩

4.4

① 子どもの母親か父親がみている

② 子どもの祖父母、親族、父母の友人・知人等がみている

③ 利用したいが、事業に空きがない（市や施設等に申し込みをしている）

④ 利用したいが、事業に空きがない（市や施設等に申し込みをしていない）

⑤ 利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

⑥ 利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

⑦ 利用したいが、事業の利用要件（就労要件等）に当てはまらない

⑧ 子どもがまだ小さいため

⑨ その他

⑩ 無回答

ｎ

 （  258） (%)

①

0.8

②

34.9

③

12.0

④

30.2

⑤

9.7

⑥

12.4

①０歳 ②１歳 ③２歳 ④３歳 ⑤４歳以上 ⑥無回答
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問20 2019年10月から３～５歳児を対象に幼児教育・保育の無償化を段階的に実施することが検討され

ておりますが、無償化が実施された場合、お子さんの平日の教育・保育事業の利用をどのように

考えますか。もっとも当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「無償化にかかわらず保育所を利用したい」が44.2％と最も多く、次いで「無償化にかかわらず幼

稚園を利用したい」が36.9％、「無償化されるなら幼稚園を利用したい」が4.5％の順となっている。 

 

  

ｎ (%)

 （2,574）

①

36.9

②

44.2

③

2.5

④

4.5

⑤

4.1

⑥

1.1

⑦

0.8

⑧

3.5

⑨

2.3

① 無償化にかかわらず幼稚園を利用したい

② 無償化にかかわらず保育所を利用したい

③ 無償化にかかわらず認定こども園を利用したい

④ 無償化されるなら幼稚園を利用したい

⑤ 無償化されるなら保育所を利用したい

⑥ 無償化されるなら認定こども園を利用したい

⑦ 無償化にかかわらず利用するつもりはない

⑧ その他

⑨ 無回答
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問21 お子さんの今後の教育・保育事業として、もっとも利用したい事業１つに◎を記入欄に回答して

下さい。 

【分析】 

 「認可保育所」が40.8％と最も多く、次いで「幼稚園」が25.2％、「幼稚園＋定期的な預かり保育」

が17.9％の順となっている。 

 

  

ｎ＝2,574

幼稚園

幼稚園＋定期的な預かり保育

認可保育所

認定こども園の幼稚園部分

認定こども園の保育施設部分

居宅訪問型保育

その他

無回答

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設（月64時間以上の就労）

その他の認可外の保育施設（上記以外）

25.2

17.9

40.8

2.7

5.8

0.7

0.1

0.2

0.5

0.8

0.3

0.2

0.7

4.2

0% 20% 40% 60%
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■教育・保育事業を現在利用している人（問15回答者）と利用希望（問21）の比較 

【分析】 

 現在・希望利用ともに「認可保育所」「幼稚園」「幼稚園＋定期的な預かり保育」の順に多くなって

いる。また、「幼稚園＋定期的な預かり保育」は現在が3.9％、利用希望が17.9％で、14.0ポイントと

大幅に増加している。 

 現在 

 

（ｎ＝1,717） 

利用希望 

（最も利用したい）

（ｎ＝2,574） 

幼稚園 33.9％ 25.2％ 

幼稚園＋定期的な預かり保育 3.9％ 17.9％ 

認可保育所（一時預かり等による利用は除く） 49.9％ 40.8％ 

認定こども園の幼稚園部分 0.1％ 2.7％ 

認定こども園の保育施設部分 1.5％ 5.8％ 

小規模な保育施設 1.5％ 0.7％ 

家庭的保育 0.2％ 0.1％ 

事業所内保育施設 1.5％ 0.2％ 

自治体の認証・認定保育施設 0.9％ 0.5％ 

その他の認可外の保育施設 

（月64時間以上の就労） 

2.9％ 0.8％ 

その他の認可外の保育施設（上記以外） 1.1％ 0.3％ 

居宅訪問型保育 0.0％ 0.2％ 

その他（【例：児童発達支援施設】） 1.1％ 0.7％ 

無回答 1.6％ 4.2％ 

 

 

無回答

幼稚園

幼稚園＋定期的な預かり保育

認可保育所

認定こども園の幼稚園部分

認定こども園の保育施設部分

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設
（月64時間以上の就労）

その他の認可外の保育施設
（上記以外）

居宅訪問型保育

その他

33.9

3.9

49.9

0.1

1.5

1.5

0.2

1.5

0.9

2.9

1.1

0.0

1.1

1.6

25.2

17.9

40.8

2.7

5.8

0.7

0.1

0.2

0.5

0.8

0.3

0.2

0.7

4.2

0% 20% 40% 60%

現在

（ｎ＝1,707）

利用希望

（最も利用したい）

（ｎ＝2,574）
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問21 お子さんの今後の教育・保育事業として、もっとも利用したい事業に空きがない等の場合利用し

たい事業に○を記入欄に回答して下さい。（複数回答） 

【分析】 

 無回答を除くと、「幼稚園＋定期的な預かり保育」が28.7％と最も多く、次いで「認定こども園の

保育施設部分」が24.7％、「認定こども園の幼稚園部分」が22.9％の順となっている。 

 

 

問22 問21で「１．幼稚園」または「２．幼稚園＋定期的な預かり保育」に○または◎をつけ、かつ「３

～13」にも○をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する

場合を含む）の利用を強く希望しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「はい」が62.3％と多くなっている。 

 

 

  

ｎ＝2,574

幼稚園

幼稚園＋定期的な預かり保育

認可保育所

認定こども園の幼稚園部分

認定こども園の保育施設部分

居宅訪問型保育

その他

無回答

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設（月64時間以上の就労）

その他の認可外の保育施設（上記以外）

18.7

28.7

17.9

22.9

24.7

14.3

2.8

6.4

9.3

6.4

1.8

4.1

0.7

26.5

0% 20% 40%

ｎ

 （1,306） (%)

①

62.3

②

22.2

③

15.5

① はい ② いいえ ③ 無回答
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問23 問21で○または◎をつけた教育・保育事業の前後、または送迎のために、ファミリー・サポート・

センター（地域住民が子どもを預かる事業）を利用したいと思いますか。 

【分析】 

 利用したい中では「月に数日利用したい」が10.3％と最も多くなっている。一方、「特に利用した

いと思わない」は71.2％となっている。 

 

 

■１週あたり日数 

【分析】 

 「１週あたり２日」が30.5％と最も多く、次いで「１週あたり１日」が26.0％となっている。 

 

 

■１月あたり日数 

【分析】 

 「１月あたり３～５日」が54.3％と最も多く、次いで「１月あたり１・２日」が41.0％となってい

る。 

 

  

ｎ

 （2,517） (%)

①

4.5

②

8.9

③

10.3

④

71.2

⑤

5.0

① ほぼ毎日利用したい ② 週に数日利用したい

③ 月に数日利用したい ④ 特に利用したいと思わない

⑤ 無回答

ｎ

 （  223） (%)

①

26.0

②

30.5

③

25.6

④

2.7

⑤

15.2

⑥

① １週当たり１日 ② １週当たり２日 ③ １週当たり３日

④ １週当たり４日 ⑤ １週当たり５日 ⑥ １週当たり６日以上

ｎ (%)

 （  256）

①

41.0

②

54.3

③

4.3

④

0.4

① １月当たり１・２日 ② １月当たり３～５日

③ １月当たり６～10日 ④ １月当たり11日以上
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問24 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。当てはまる番号１つに○をつけ、「２．」

に○をつける場合には、□内に数字でご記入ください。 

【分析】 

 「問１で回答した居住地区内」と回答した人は74.2％であり、「市川市内だが、問１で回答した居

住地区とは別の地区」と「他の市区町村」の割合は、合わせても１割程度であった。 

 
 

■市川市内で居住地区とは別に希望する地区 

  

ｎ

 （2,517） (%)

①

74.2

②

7.0

③

3.1

④

15.7

① 問１で回答した居住地区内

② 市川市内だが、問１で回答した居住地区とは別の地区

③ 他の市区町村

④ 無回答

ｎ＝177

大柏地区

宮久保地区

曽谷地区

国分・国府台地区

市川地区

八幡地区

中山地区

　無回答

市川駅南地区

本八幡駅南地区

信篤地区

妙典地区

行徳地区

南行徳地区

9.0

9.0

14.7

6.8

4.0

7.3

7.3

9.6

17.5

1.7

1.1

2.3

2.3

7.3

0% 10% 20% 30%
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問25 問24で「２．」または「３．」に○をつけた方にうかがいます。居住地区とは別の地区または他の

市区町村を希望する理由は何ですか。もっとも当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「希望する施設が居住地区とは別の地区等にある」が 47.1％と最も多くなっている。 

 

 

問26 希望とは異なる教育・保育事業を現在利用している方にうかがいます。希望する事業を利用でき

ていない理由は何ですか。もっとも当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 無回答を除くと、「利用したい事業に空きがない（市や施設等に申し込みをしていない）」が 10.7％

と最も多く、次いで「利用したい事業に空きがない（市や施設等に申し込みをしている）」が 9.5％、

「利用したい事業が地域において実施されていない」が 8.2％の順となっている。 

 

 

  

ｎ

 （  255） (%)

①

9.8

②

11.8

③

4.3

④

47.1

⑤

19.6

⑥

7.5

① 母親または父親の職場に近い、または通勤経路にある

② 駅が近くにある

③ 祖父母等の親族の家に近い

④ 希望する施設が居住地区とは別の地区等にある

⑤ その他

⑥ 無回答

ｎ

 （  486） (%)

①

9.5

②

10.7

③

8.2

④

4.3

⑤

4.9

⑥

4.9

⑦

57.4

① 利用したい事業に空きがない（市や施設等に申し込みをしている）

② 利用したい事業に空きがない（市や施設等に申し込みをしていない）

③ 利用したい事業が地域において実施されていない

④ 利用したい事業の利用料（保育料等）が高い

⑤ 利用したい事業の利用要件（就労要件等）に当てはまらない

⑥ その他

⑦ 無回答
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問27 教育・保育・子育て支援の利用が円滑にできるように、調整・案内する人（介護保険のケアマネ

ージャーのような人）がいれば、相談したいと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

【分析】 

 「相談したい」が 64.6％と多くなっている。 

 

  

ｎ (%)

 （2,574）

①

64.6

②

33.1

③

2.3

① 相談したい ② 特に相談したいと思わない ③ 無回答
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（６）土曜・休日や長期休暇中の教育・保育事業の利用希望 

問28 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に教育・保育事業の利用希望はありますか（利用料あ

り）。 

（１）土曜日 

【分析】 

 「ほぼ毎週利用したい」が6.7％、「月に１～２回は利用したい」が26.4％となっている。 

 

■開始時刻 

【分析】 

 「９時」が 51.0％と最も多く、次いで「８時」が 27.0％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「17 時」が 30.3％と最も多く、次いで「18時」が 28.3％となっている。 

 

  

ｎ (%)

 （2,574）

①

64.6

②

6.7

③

26.4

④

2.3

① 利用を希望しない ② ほぼ毎週利用したい

③ 月に１～２回は利用したい ④ 無回答

ｎ

 （  841） (%)

①

0.4

②

10.8

③

27.0

④

51.0

⑤

9.2

⑥

0.8

⑦

0.8

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ (%)

 （  841）

① ②

4.8

③

4.6

④

11.1

⑤

10.6

⑥

30.3

⑦

28.3

⑧

7.5

⑨

2.7 

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（２）日曜・祝日 

【分析】 

 「ほぼ毎週利用したい」が 2.1％、「月に１～２回は利用したい」が 16.9％となっている。 

 

■開始時刻 

【分析】 

 「９時」が 52.6％と最も多く、次いで「８時」が 25.3％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「17 時」が 31.8％と最も多く、次いで「18時」が 30.8％となっている。 

 

  

ｎ (%)

 （2,574）

①

78.7

②

2.1

③

16.9

④

2.3

① 利用を希望しない ② ほぼ毎週利用したい

③ 月に１～２回は利用したい ④ 無回答

ｎ (%)

 （  483）

①

0.2

②

9.3

③

25.3

④

52.6

⑤

9.9

⑥

1.2

⑦

1.4

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ (%)

 （  484）

①

0.2

②

2.9

③

3.3

④

10.5

⑤

9.3

⑥

31.8

⑦

30.8

⑧

7.6

⑨

3.5 

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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問29 お子さんが「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。夏休み・冬休みなど長期の休暇期間

中の教育・保育の事業の利用を希望しますか（利用料あり）。 

【分析】 

 「週に数日利用したい」が 46.7％と最も多く、次いで「利用する必要はない」が 35.1％となって

いる。 

 

■開始時刻 

【分析】 

 「９時」が 76.4％と最も多く、次いで「８時」が 14.3％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「15 時」が 29.2％と最も多く、次いで「16時」が 23.3％となっている。 

 

  

ｎ (%)

 （  646）

①

35.1

②

16.3

③

46.7

④

1.9

① 利用する必要はない ② ほぼ毎週利用したい

③ 週に数日利用したい ④ 無回答

ｎ

 （  407） (%)

① ②

1.7

③

14.3

④

76.4

⑤

7.4

⑥

0.2

⑦

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ (%)

 （  407）

① ②

2.2

③

15.2

④

29.2

⑤

23.3

⑥

19.2

⑦

8.6

⑧

2.0

⑨

0.2

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（７）病気の際の対応 

問30 この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

【分析】 

 「あった」が 78.5％と多くなっている。 

 

 

問31 病気やケガで通常の事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法 

【分析】 

 「母親が休んだ」が 73.6％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が 33.2％、「親族・知人（同居

者を含む）に子どもをみてもらった」が 23.4％の順となっている。 

 

  

ｎ (%)

 （1,707）

①

78.5

②

18.7

③

2.8

① あった ② なかった ③ 無回答

その他

無回答

ｎ＝1,340

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人（同居者を含む）に子どもを
みてもらった

父親又は母親のうち自宅にいる方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

33.2

73.6

23.4

20.7

4.9

1.0

0.4

2.7

3.4

0% 20% 40% 60% 80%
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問32 問31で「ア」「イ」のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば病児・病後児の

ための保育施設等を利用したい」と思われましたか。（利用料あり、事前にかかりつけ医の受診

が必要） 

【分析】 

 「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 51.1％と多くなっている。 

 

 

問33 問32で「１」に○をつけた方にうかがいます。上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれ

の事業形態が望ましいと思われますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が 66.2％と多くなっている。 

 
  

ｎ (%)

 （1,019）

①

51.1

②

47.5

③

1.4

① できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

② 利用したいと思わない

③ 無回答

ｎ (%)

 （  521）

①

29.0

②

66.2

③

3.5

④

1.3

① 他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設で子どもを保育する事業

② 小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

③ その他

④ 無回答
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問34 問32で「２．利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。そう思われる理由につい

て当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

【分析】 

 「親が仕事を休んで対応する」が 56.0％と最も多く、次いで「他人に看てもらうのは不安」が 45.0％、

「利用料がかかる・高い」が 26.9％の順となっている。 

  
　無回答

ｎ＝484

他人に看てもらうのは不安

サービスの内容に不安がある

立地や利用可能時間・日数がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

45.0

16.3

20.2

26.9

18.8

56.0

26.2

0.2

0% 20% 40% 60%
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（８）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

問35 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等

を目的としたお子さんを預ける事業を、現在どのくらい利用していますか。また希望としてはど

のくらい利用したいですか。 

■日数（現在） 

【分析】 

 利用している預かり事業は「幼稚園の預かり保育」が 18.0％と最も多く、次いで「一時預かり」が

6.6％となっている。また、利用日数はどの事業でも「１～５日」が最も多くなっている。 

 

 

■日数（希望） 

【分析】 

 希望している預かり事業は「一時預かり」が 50.2％と最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」が

42.4％となっている。また、希望日数はどの事業でも「１～５日」が最も多くなっている。 

  

ｎ

一 時 預 か り  （1,770） (%)

幼稚園の預かり保育  （1,853）

ファミリー・サポート・
セ ン タ ー

 （1,743）

夜間養護・休日養護  （1,718）

ベ ビ ー シ ッ タ ー  （1,717）

そ の 他  （  680）

①

93.4

82.0

94.9

98.7

97.7

95.9

②

4.4

9.4

3.6

1.3

1.9

2.5

③

3.0

④

2.3

⑤

1.8

⑥

1.6

① ０日 ② １～５日 ③ ６～10日

④ 11～15日 ⑤ 16～20日 ⑥ 21日以上

ｎ (%)

一 時 預 か り  （1,654）

幼稚園の預かり保育  （1,653）

ファミリー・サポート・
セ ン タ ー

 （1,561）

夜間養 護・ 休日 養護  （1,504）

ベ ビ ー シ ッ タ ー  （1,496）

そ の 他  （  584）

①

49.8

57.6

71.9

89.8

86.5

94.5

②

28.2

17.9

18.2

7.2

8.6

2.6

③

7.9

6.4

4.4

1.3

2.1

1.0

④

5.0

2.0

⑤

7.0

9.6

2.8

1.5

⑥

2.2

8.5

① ０日 ② １～５日 ③ ６～10日

④ 11～15日 ⑤ 16～20日 ⑥ 21日以上
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問36 問35の目的で、お子さんを預ける事業について、どのような目的で利用したいと思いますか。 

【分析】 

 預かり事業利用の目的は「私用、リフレッシュ目的」が 72.1％と最も多く、次いで「冠婚葬祭、学

校行事、子どもや親の通院等」が 70.7％となっている。また、目的の日数はどの事業でも「１～５日」

が最も多くなっている。 

 

 

問37 問35のＡ欄で全ての項目について「１．」と回答した方にうかがいます。現在利用していない理

由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

【分析】 

 「特に利用する必要がない」が 58.3％と最も多く、次いで「利用方法（手続き等）がわからない」

が 26.6％、「利用料がかかる・高い」が 18.9％の順となっている。 

 

 

  

ｎ (%)

私用（買物、子どもや親の習い事
等 ） 、 リ フ レ ッ シ ュ 目 的

 （1,713）

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄
弟姉妹を含む）や親の通院 等

 （1,629）

不 定 期 の 就 労  （1,421）

そ の 他  （  517）

①

27.9

29.3

60.6

86.7

②

41.4

49.6

17.6

6.2

③

12.1

12.6

5.7

2.9

④

8.5

4.3

3.7

⑤

7.4

3.5

8.5

1.5

⑥

2.7

3.9

1.4

① ０日 ② １～５日 ③ ６～10日

④ 11～15日 ⑤ 16～20日 ⑥ 21日以上

その他

　無回答

ｎ＝1,404

特に利用する必要がない

サービスの内容に不安がある

立地や利用可能時間・日数がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者に
なるのかどうかわからない

利用方法（手続き等）がわからない

58.3

13.2

10.9

18.9

12.6

15.8

26.6

15.1

8.0

0% 20% 40% 60% 80%
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問38 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りが

けで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。 

【分析】 

 「なかった」が 79.7％と多くなっている。 

 

 

■１年間の対処方法 

【分析】 

 １年間の対処方法は「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 85.9％と最も多く、次いで

「仕方なく子どもを同行させた」が 17.2％となっている。 

 

  

ｎ

 （2,574） (%)

①

15.4

②

79.7

③

4.9

① あった ② なかった ③ 無回答

ｎ＝396

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

こどもショートステイ事業を利用した

こどもショートステイ事業以外の
保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

85.9

0.5

0.8

17.2

1.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問39 問38で「１．あった ア、エ、オ」のいずれかを回答した方にうかがいます。今後同様の機会が

ある際には、保育事業等を利用したいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

【分析】 

 「利用したいと思わない」が 63.6％と最も多く、次いで「こどもショートステイ事業を利用したい」

が 20.9％となっている。 

 

 

  

ファミリー・サポート・センターを利用したい

ｎ＝387

こどもショートステイ事業を利用したい

１、２以外の保育事業を利用したい

利用したいと思わない

　無回答

20.9

18.6

9.0

63.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80%
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（９）小学校就学後の放課後の過ごし方 

問40 お子さんが５歳以上である方にうかがいます（４歳以下の方は問42へお進みください）。お子さ

んについて、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。小学校低学年・高学

年のそれぞれで、当てはまる内容すべてについて、希望する１週あたり日数を数字でご記入くだ

さい。また、「放課後保育クラブ」の場合には利用を希望する時間も数字でご記入ください（記

載例：下校時から18時まで）。 

 

■小学校低学年（１～３年生） 

【分析】 

 無回答を除くと、「習い事（ピアノ教室、学習塾など）」が 52.2％と最も多く、次いで「放課後保

育クラブ（学童保育）」が 47.0％、「自宅」が 44.4％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■放課後保育クラブの利用希望時刻（下校時から○○時まで） 

【分析】 

 「18時まで」が42.6％と最も多く、次いで「19時まで」が24.8％となっている。 

  

その他（公民館・公園など）
（放課後等デイサービスなど)

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、
学習塾など）

こども館（児童館）

ビーイング（放課後子ども教室）

放課後保育クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

ｎ＝651

自宅 (%)

①

7.2

10.8

16.7

8.6

6.9

8.3

②

12.4

3.8

24.6

2.5

2.5

2.8

7.8

③

9.5

9.4

2.0

7.7

6.1

④

4.6

4.1

1.4

⑤

10.6

31.5

1.4

⑥

55.6

83.1

47.8

87.4

87.9

53.0

99.1

75.0

① １週当たり１日 ② １週当たり２日 ③ １週当たり３日

④ １週当たり４日 ⑤ １週当たり５日以上 ⑥ 無回答

ｎ

(%)

 （  303）

①

6.9

②

22.8

③

42.6

④

24.8

⑤

3.0

⑥

0.0

① 16時まで ② 17時まで ③ 18時まで

④ 19時まで ⑤ 20時まで ⑥ 21時以降まで
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■小学校高学年（４～６年生） 

【分析】 

 無回答を除くと、「習い事（ピアノ教室、学習塾など）」が 50.8％と最も多く、次いで「自宅」が

39.6％、「放課後保育クラブ（学童保育）」が 30.1％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■放課後保育クラブの利用希望時刻（下校時から○○時まで） 

【分析】 

 「18時まで」が40.2％と最も多く、次いで「19時まで」が27.3％となっている。 

 

 

  

ｎ

(%)

 （  194）

①

5.2

②

24.7

③

40.2

④

27.3

⑤

2.6

⑥

0.0

① 16時まで ② 17時まで ③ 18時まで

④ 19時まで ⑤ 20時まで ⑥ 21時以降まで

その他（公民館・公園など）
（放課後等デイサービスなど)

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、
学習塾など）

こども館（児童館）

ビーイング（放課後子ども教室）

放課後保育クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

ｎ＝651

自宅 (%)

①

9.2

7.7

8.0

6.0

6.3

1.8

7.1

②

10.9

4.1

22.0

2.6

1.8

4.5

8.3

③

7.5

16.6

2.2

2.0

6.3

5.7

④

2.8

3.1

2.6

0.9

⑤

9.2

14.9

2.0

⑥

60.4

85.1

49.2

88.9

88.6

69.9

99.1

76.0

① １週当たり１日 ② １週当たり２日 ③ １週当たり３日

④ １週当たり４日 ⑤ １週当たり５日以上 ⑥ 無回答
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問41 問40で「６．放課後保育クラブ（学童保育）」に日数を記入した方にうかがいます。お子さんに

ついて、放課後保育クラブを何年生まで利用したいですか。利用したい学年を数字でご記入くだ

さい。 

【分析】 

 「小学校６年生まで」が 35.9％と最も多く、次いで「小学校４年生まで」が 28.2％、「小学校３

年生まで」が 21.8％の順となっている。 

 

  

ｎ (%)

 （  312）

① ②

2.9

③

21.8

④

28.2

⑤

8.0

⑥

35.9

⑦

3.2

① 小学校１年生まで ② 小学校２年生まで ③ 小学校３年生まで

④ 小学校４年生まで ⑤ 小学校５年生まで ⑥ 小学校６年生まで

⑦ 無回答
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問41－１ お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放

課後保育クラブの利用希望はありますか。 

（１）土曜日 

【分析】 

 「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 16.7％、「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」が 17.6％となっている。 

 
 

■開始時刻 

【分析】 

 「８時」が 50.4％と最も多く、次いで「９時」が 39.7％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「18 時」が 41.8％と最も多く、次いで「19時」が 22.1％となっている。 

 

 

  

ｎ

 （  312） (%)

①

16.7

②

17.6

③

57.1

④

8.7

① 低学年（１～３年生）の間は利用したい

② 高学年（４～６年生）になっても利用したい

③ 利用する必要はない

④ 無回答

ｎ

(%)

 （  121）

①

0.0

②

7.4

③

50.4

④

39.7

⑤

2.5

⑥

0.0

⑦

0.0

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ (%)

 （  122）

①

0.0

②

1.6

③

0.8

④

4.1

⑤

8.2

⑥

21.3

⑦

41.8

⑧

22.1

⑨

0.0

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（２）日曜・祝日 

【分析】 

 「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 6.7％、「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」が 5.1％となっている。 

 
 

■開始時刻 

【分析】 

 「９時」が 42.9％と最も多く、次いで「８時」が 40.5％となっている。 

 
 

■終了時刻 

【分析】 

 「18 時」が 40.5％と最も多く、次いで「17時」が 28.6％となっている。 

 

 

  

ｎ

 （  312） (%)

①

6.7

②

5.1

③

80.1

④

8.0

① 低学年（１～３年生）の間は利用したい

② 高学年（４～６年生）になっても利用したい

③ 利用する必要はない

④ 無回答

ｎ

 （   42） (%)

①

0.0

②

9.5

③

40.5

④

42.9

⑤

2.4

⑥

2.4

⑦

2.4

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

 （   42） (%)

①

0.0

②

2.4

③ ④

4.8

⑤

7.1

⑥

28.6

⑦

40.5

⑧

16.7

⑨

0.0

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（３）夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中 

【分析】 

 「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 32.1％、「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」が 54.8％となっている。 

 
 

■開始時刻 

【分析】 

 「８時」が 56.9％と最も多く、次いで「９時」が 32.1％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「18 時」が 40.1％と最も多く、次いで「17時」が 24.1％となっている。 

 

 

  

ｎ

 （  312） (%)

①

32.1

②

54.8

③

1.6

④

11.5

① 低学年（１～３年生）の間は利用したい

② 高学年（４～６年生）になっても利用したい

③ 利用する必要はない

④ 無回答

ｎ

 （  299） (%)

①

0.0

②

10.0

③

56.9

④

32.1

⑤

1.0

⑥

0.0

⑦

0.0

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

 （  299） (%)

①

0.0

②

0.7

③

0.7

④

2.0

⑤

9.4

⑥

24.1

⑦

40.1

⑧

21.7

⑨

1.3

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（10）保護者の就労状況 

問42 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

【分析】 

 母親の就労率は 58.7％で、フルタイムでの就労率は産休等の休業中も含めて 41.7％となっている。

父親の就労率は 94.2％で、フルタイムでの就労率は産休等の休業中も含めて 93.7％となっている。

その他の保護者の就労率は 2.8％で、フルタイムでの就労率は産休等の休業中も含めて 2.3％となっ

ている。 

 

 

■１週間あたりの「就労日数」 

【分析】 

 就労日数が週５日である割合は、母親が 76.1％、父親が 76.5％、その他の保護者が 42.3％となっ

ている。 

 

  

(%)

父親

ｎ＝2,574

母親

その他

①

27.4

93.2

2.1

②

14.3

③

15.7

④ ⑤

34.8

2.0

⑥

4.1

⑦

2.3

5.2

94.9

① フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

② フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

③ パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

④ パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

⑤ 以前は就労していたが、現在は就労していない

⑥ これまで就労したことがない

⑦ 無回答

ｎ (%)

母親 （1,511）

父親 （2,424）

その他 （    71）

①

1.5

②

2.8

③

5.0

4.2

④

9.4

2.8

⑤

76.1

76.5

42.3

⑥

4.6

21.0

15.5

⑦

0.6

1.6

35.2

① １週当たり１日 ② １週当たり２日 ③ １週当たり３日

④ １週当たり４日 ⑤ １週当たり５日 ⑥ １週当たり６日以上

⑦ 無回答



40 

■１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」 

【分析】 

 １日あたりの就労時間が８時間以上である割合は、母親が 54.0％、父親が 93.6％、その他の保護

者が 45.0％となっている。 

 

■家を出る時刻 

【分析】 

 母親では「８時」が 46.8％と最も多く、次いで「７時」が 31.2％となっている。父親では「７時」

が 41.0％と最も多く、次いで「８時」が 28.5％となっている。その他の保護者では「７時」が 48.9％

と最も多く、次いで「８時」が 20.0％となっている。 

 

■帰宅時刻 

【分析】 

 母親では「18時」が 38.5％と最も多く、次いで「19時」が 24.3％となっている。父親では「20～

23時」が 67.1％と最も多く、次いで「19時」が 17.0％となっている。その他の保護者では「20～23

時」が 26.7％と最も多く、次いで「19時」が 24.4％となっている。 

  

ｎ (%)

母親 （1,511）

父親 （2,424）

その他 （    71）

①

2.5

②

9.6

7.0

③

32.8

11.3

④

44.3

34.1

21.1

⑤

9.7

59.5

23.9

⑥

1.2

5.0

36.6

① １日当たり３時間以下 ② １日当たり４・５時間

③ １日当たり６・７時間 ④ １日当たり８・９時間

⑤ １日当たり10時間以上 ⑥ 無回答

ｎ
(%)

母親 （1,486）

父親 （2,369）

その他 （    45）

①

2.7

18.7

8.9

②

31.2

41.0

48.9

③

46.8

28.5

20.0

④

15.5

8.1

11.1

⑤

1.4

1.6

4.4

⑥ ⑦

2.0

1.3

6.7

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

母親 （1,483）    (%)

父親 （2,360）

その他 （    45）

①

6.4

2.2

②

2.1

1.3

8.9

③

2.8

④

2.8

2.2

⑤

5.3

8.9

⑥

15.2

1.0

6.7

⑦

38.5

6.2

20.0

⑧

24.3

17.0

24.4

⑨

8.1

67.1

26.7

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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問43 フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 母親では「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 47.6％と最も多く、次いで「フル

タイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 26.0％となっている。父親およびその他

の保護者はサンプル数が少ないため参考までに図示する。 

 

 

問44 就労したいという希望はありますか。 

 

 

■１年より先、一番下の子が□歳になったころに就労したい 

 

  

ｎ

母親 （  439） (%)

父親 （    13）

その他 （    13）

①

11.6

7.7

7.7

②

26.0

23.1

③

47.6

30.8

15.4

④

2.7

⑤

12.1

38.5

76.9

① フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

② フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

③ パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

④ パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

⑤ 無回答

ｎ

母親 （1,006） (%)

父親 （    16）

その他 （    61）

①

17.1

12.5

8.2

②

50.5

6.3

③

19.8

50.0

1.6

④

12.5

31.3

90.2

① 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

② １年より先、一番下の子が□歳になったころに就労したい

③ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

④ 無回答

ｎ

母親 （1,003） (%)

父親 （    16）

その他 （    61）

①

2.9

②

23.5

③

19.8

6.3

④

2.8

⑤ ⑥

50.1

93.8

100.0

① ２歳以下 ② ３～５歳 ③ ６～８歳

④ ９～11歳 ⑤ 12歳以上 ⑥ 無回答
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■希望する就労形態 

 

 

■１週間あたり就労日数 

 

 

■１日あたり就労時間 

 

 

  

ｎ

母親 （  199） (%)

父親 （    8）

その他 （    1）

①

18.6

62.5

100.0

②

81.4

12.5

③

25.0

① フルタイム ② パートタイム、アルバイト等 ③ 無回答

ｎ

母親 （  199） (%)

父親 （    8）

その他 （    1）

①

7.5

②

63.3

100.0

③

12.1

12.5

④

17.1

87.5

① １週当たり１・２日 ② １週当たり３・４日

③ １週当たり５日以上 ④ 無回答

ｎ

母親 （  199） (%)

父親 （    8）

その他 （    1）

①

4.0

②

55.8

③

15.1

100.0

④

8.0

12.5

⑤

17.1

87.5

① １日当たり３時間以下 ② １日当たり４・５時間

③ １日当たり６・７時間 ④ １日当たり８時間以上

⑤ 無回答
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（11）育児休業など職場の両立支援制度 

問45 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは両方が育児休業を取得しましたか。 

【分析】 

 「取得した」の割合は、母親が 47.2％、父親が 5.5％となっている。 

 

 

■育児休業取得期間 

【分析】 

 母親では「301～400 日」が 28.0％と最も多く、次いで「201～300 日」が 16.7％となっている。

父親では「１～50日」が 78.7％と顕著に多く、次いで「51～100日」「101～200日」がともに 5.0％

となっている。 

 

 

  

ｎ

母親 （2,574） (%)

父親 （2,574）

①

40.1

0.5

②

47.2

5.5

③

10.2

84.9

④

2.5

9.1

① 働いていなかった ② 取得した（取得中である）

③ 取得していない ④ 無回答

ｎ

母親 （1,214） (%)

父親 （  141）

①

78.7

②

2.1

5.0

③

8.9

5.0

④

16.7

1.4

⑤

28.0

2.1

⑥

8.2

⑦

12.1

⑧

23.0

6.4

① １～50日 ② 51～100 日 ③ 101 ～200 日

④ 201 ～300 日 ⑤ 301 ～400 日 ⑥ 401 ～500 日

⑦ 501 日以上 ⑧ 無回答
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■育児休業を取得していない理由 

【分析】 

 母親では「子育てや家事に専念するため退職した」が 45.4％と最も多く、次いで「職場に育児休業

の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 22.1％となっている。父親では「仕事が忙しか

った」が 51.0％と最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 41.2％とな

っている。 

 

 

問46 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

自営業である

その他

　無回答

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職した

12.6

8.8

3.8

13.0

0.8

6.9

3.4

0.4

2.3

45.4

22.1

9.9

1.1

2.3

18.3

8.8

3.8

41.2

51.0

0.7

7.6

12.8

32.7

2.1

33.4

24.9

0.1

10.5

0.2

1.6

0.0

6.0

3.0

4.1

0% 20% 40% 60%

母親（ｎ＝262）

父親（ｎ＝2185）

ｎ (%)

母親 （1,214）

父親 （  141）

①

65.2

86.5

②

25.5

5.7

③

7.7

④

1.6

7.8

① 育児休業取得後、職場に復帰した

② 現在も育児休業中である（復帰予定である）

③ 育児休業中に離職した

④ 無回答
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問47 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め

先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまでとりたかったですか。 

 

■母親 

【分析】 

 実際・希望ともに「１歳以下」が最も多く、それぞれ 29.5％、33.6％となっている。また、「１歳

７か月以上」が希望では 28.5％であるのに対して、実際では 9.6％と、18.9 ポイントの開きがある。 

 

■父親 

【分析】 

 実際・希望ともに「３か月以下」が最も多く、それぞれ 72.3％、59.3％となっている。また、「１

歳以下」が希望では 20.4％であるのに対して、実際では 8.5％と、11.9 ポイントの開きがある。 

 

 

  

ｎ

実際  （  782） (%)

希望  （  727）

①

2.3

1.1

②

7.3

2.1

③

16.9

3.6

④

29.5

33.6

⑤

17.3

6.6

⑥

17.1

24.6

⑦

9.6

28.5

① ３か月以下 ② ６か月以下 ③ ９か月以下

④ １歳以下 ⑤ １歳３か月以下 ⑥ １歳６か月以下

⑦１歳７か月以上

ｎ (%)

実際  （    47）

希望  （    54）

①

72.3

59.3

②

10.6

11.1

③

2.1

3.7

④

8.5

20.4

⑤

2.1

1.9

⑥

2.1

1.9

⑦

2.1

1.9

① ３か月以下 ② ６か月以下 ③ ９か月以下

④ １歳以下 ⑤ １歳３か月以下 ⑥ １歳６か月以下

⑦ １歳７か月以上
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問48 問47で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。希望の時期に職場復帰しなかった理由につ

いてうかがいます。 

 

（１）「希望」より早く復帰した方 

【分析】 

 母親では「希望する保育所に入るため」が 73.7％と最も多く、次いで「人事異動や業務の節目の時

期に合わせるため」が 18.5％となっている。父親はサンプル数が少ないため参考までに図示する。 

 

 

（２）「希望」より遅く復帰した方 

【分析】 

 母親では「希望する保育所に入れなかったため」が 4.1％と最も多く、次いで「その他」が 1.0％

となっている。父親では対象者がいなかった。 

 

 

  

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

　無回答

73.7

3.4

16.3

18.5

14.1

6.8

25.0

0.0

37.5

50.0

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80%

母親（ｎ＝410）

父親（ｎ＝8）

希望する保育所に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったた
め

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

　無回答

4.1

0.2

0.0

0.0

0.7

1.0

95.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（ｎ＝410）

父親（ｎ＝8）
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問49 問46で「２．現在も育児休業中である」と回答し、お子さんが１歳未満の方にうかがいます。お

子さんが１歳になったときに必ず預けられる保障（保育所の入園など）があれば、１歳になるま

で育児休業を取得したいですか。または、預けられる保障があっても１歳になる前に復帰したい

ですか。当てはまる欄に○をつけてください。 

【分析】 

 母親では「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 89.9％と多くなっている。父親はサンプル数

が少ないため参考までに図示する。 

 

 

  

ｎ (%)

母親 （  199）

父親 （    7）

①

89.9

28.6

②

8.0

57.1

③

2.0

14.3

① １歳になるまで育児休業を取得したい

② １歳になる前に復帰したい

③ 無回答
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（12）総合 

問50 市川市の子育て支援施策に対する「満足度」をおうかがいします。下記の①～⑦のそれぞれ、お

よび「子育て支援施策の総合評価」について、どの程度満足されているか、当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

 

  

子育て支援施策の総合評価

ｎ＝2,574

子育てに関する情報提供・相談の充実 (%)

母子保健、小児救急医療の充実

待機児童の解消

乳幼児の保育の充実

幼児教育の充実

多様なニーズに応じた保育・子育て支援
サービスの充実

子どもが安心して遊べる場の充実

子育て家庭への経済的支援の充実

①

5.6

32.2

17.4

11.6

17.4

17.9

22.2

12.7

10.8

②

12.7

18.7

20.5

16.6

22.5

26.8

25.1

19.8

26.0

③

46.5

39.5

44.2

52.4

46.7

27.3

38.8

44.4

42.5

④

30.5

7.0

14.8

16.3

10.9

23.6

11.5

19.7

14.0

⑤

2.1

1.2

1.7

1.7

1.3

3.1

1.2

2.1

0.9

⑥

2.6

1.5

1.4

1.4

1.3

1.2

1.1

1.2

5.8

① 不満 ② やや不満 ③ どちらともいえない

④ ほぼ満足 ⑤ 大変満足 ⑥ 無回答
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■満足度 

下表の基準により、満足度の平均点数を算出した。 

大変満足 ５点 

ほぼ満足 ４点 

どちらともいえない ３点 

やや不満 ２点 

不満 １点 

【分析】 

 「子育てに関する情報提供・相談の充実」が 3.11点と最も高く、次いで「幼児教育の充実」が 2.80

点、「母子保健、小児救急医療の充実」が 2.79点の順となっている。 

 

 

 

子育てに関する情報提供・相談の充実

幼児教育の充実

母子保健、小児救急医療の充実

子どもが安心して遊べる場の充実

乳幼児の保育の充実

多様なニーズに応じた
保育・子育て支援サービスの充実

子育て家庭への経済的支援の充実

待機児童の解消

子育て支援施策の総合評価

3.11

2.80

2.79

2.67

2.62

2.56

2.44

2.25

2.66

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5
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【２ 小学生（１～６年生）のいる世帯】 

（１）居住地区 

問１ お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

（２）子どもと家族の状況 

問２ お子さんの生年月をご記入ください。 

 

 

問３ お子さんのきょうだいは何人いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

問４ この調査票に記入されているのはどなたですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

  

ｎ

 （1,332） (%)

本
八
幡
駅
南
地
区

大
柏
地
区

宮
久
保
地
区

曽
谷
地
区

国
分
・
国
府
台
地
区

市
川
地
区

八
幡
地
区

中
山
地
区

市
川
駅
南
地
区

信
篤
地
区

妙
典
地
区

行
徳
地
区

南
行
徳
地
区

無
回
答

6.7 4.1 6.4 6.5 4.5 6.2 6.8 8.4 5.6 3.9 9.2 8.9 9.5 13.2

ｎ

 （1,332） (%)

①

17.3

②

18.0

③

15.8

④

16.1

⑤

16.4

⑥

16.4

① 小学校１年生 ② 小学校２年生 ③ 小学校３年生

④ 小学校４年生 ⑤ 小学校５年生 ⑥ 小学校６年生

ｎ

 （1,332） (%)

①

19.1

②

52.0

③

21.5

④

5.4

⑤

2.0

⑥

0.0

① いない ② １人 ③ ２人

④ ３人 ⑤ ４人以上 ⑥ 無回答

ｎ

 （1,332） (%)

①

92.3

②

7.3

③

0.3

④

0.1

① 母親 ② 父親 ③ その他 ④ 無回答
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問５ この調査票に記入されている方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

 

 

問６ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

 

  

ｎ

 （1,332） (%)

①

92.2

②

7.7

③

0.1

① 配偶者がいる ② 配偶者はいない ③ 無回答

ｎ

 （1,332） (%)

①

58.6

②

1.2

③

38.5

④

0.6

⑤

0.1

⑥

1.1

① 母親 ② 父親 ③ 父母ともに

④ 祖父母 ⑤ その他 ⑥ 無回答
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（３）子育て環境 

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

【分析】 

 相談相手がいる中では「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 53.5％と

最も多く、次いで「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 35.0％、

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 18.2％の順となっている。一方、「いずれもいない」

は 15.5％となっている。 

 

 

問８ お子さんの子育てをするうえで、気軽に相談できる人や相談できる場所はありますか（いますか）。

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「はい」が 92.0％と多くなっている。 

 

 

  

ｎ＝1,332

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

いずれもいない

　無回答

53.5

35.0

18.2

5.1

15.5

0.0

0% 20% 40% 60%

ｎ

 （1,332） (%)

①

92.0

②

7.3

③

0.8

① はい ② いいえ ③ 無回答
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問９ 問８で「１．はい」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育てに関して、気軽に相談で

きる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

【分析】 

 「友人、知人、近所の人」が 84.9％と最も多く、次いで「祖父母等の親族」が 72.6％、「学校の

先生」が 27.3％の順となっている。 

 

  

インターネットを利用した子育て相談( コミュニケーションサイト)

市川市の子育て支援課窓口

民生委員、児童委員

ｎ＝1,225

友人、知人、近所の人

祖父母等の親族

学校の先生

かかりつけの医院、医師、看護師

子育て支援施設、ファミリー・サポート・センター、ＮＰＯ等

教育センター

こども発達センター

その他

　無回答

84.9

72.6

27.3

9.8

4.3

2.2

1.4

1.3

0.7

0.2

3.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）病気の際の対応 

問11 この１年間に、お子さんが病気やケガで小学校を欠席したことはありますか。 

【分析】 

 「あった」が 61.6％と多くなっている。 

 

問12 病気やケガで小学校を欠席した場合に、この１年間に行った対処方法 

【分析】 

 「母親が休んだ」が 54.9％と最も多く、次いで「父親又は母親のうち自宅にいる方が子どもをみた」

が 31.6％、「父親が休んだ」が 10.1％の順となっている。 

 

  

ｎ

 （1,332） (%)

①

61.6

②

37.8

③

0.6

① あった ② なかった ③ 無回答

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

ｎ＝820

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人（同居者を含む）に
子どもをみてもらった

父親又は母親のうち
自宅にいる方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

10.1

54.9

10.1

31.6

0.5

8.0

2.0

0% 20% 40% 60%
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問13 問12で「ア」「イ」のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば病児・病後児の

ための保育施設等を利用したい」と思われましたか。（利用料あり、事前にかかりつけ医の受診が必

要） 

【分析】 

 「利用したいと思わない」が 77.1％と多くなっている。 

 

問14 問13で「２．利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。そう思われる理由につい

て当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

【分析】 

 「親が仕事を休んで対応する」が 51.6％と最も多く、次いで「他人に看てもらうのは不安」が 34.9％、

「利用料がかかる・高い」が 26.6％の順となっている。 

 

  

ｎ

 （  472） (%)

①

21.8

②

77.1

③

1.1

① できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

② 利用したいと思わない

③ 無回答

サービスの内容に不安がある

その他

　無回答

ｎ＝364

親が仕事を休んで対応する

他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

立地や利用可能時間・日数がよくない

利用料がわからない

51.6

34.9

26.6

22.0

18.1

11.8

31.0

1.1

0% 20% 40% 60%
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（５）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

問15 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等

を目的としたお子さんを預ける事業を、現在どのくらい利用していますか。また希望としてはど

のくらい利用したいですか。 

 

■日数（現在） 

【分析】 

 利用している預かり事業は「その他」が 6.4％と最も多く、次いで「ファミリー・サポート・セン

ター」が 3.0％となっている。また、利用日数はどの事業でも「１～５日」が最も多くなっている。 

 

■日数（希望） 

【分析】 

 希望している預かり事業は「ファミリー・サポート・センター」が 34.3％と最も多く、次いで「こ

どもショートステイ事業」が 22.3％となっている。また、希望日数はどの事業でも「１～５日」が最

も多くなっている。 

 

  

ｎ

ファミリー・サポート・センター  （692） (%)

こどもショートステイ事業  （685）

その他  （362）

①

97.0

98.5

93.6

②

1.9

1.3

1.7

③ ④ ⑤ ⑥

2.5

① ０日 ② １～５日 ③ ６～10日

④ 11～15日 ⑤ 16～20日 ⑥ 21日以上

ｎ (%)

ファミリー・サポート・センター  （638）

こどもショートステイ事業  （620）

その他  （301）

①

65.7

77.7

82.4

②

23.0

17.3

9.3

③

4.4

2.9

1.7

④ ⑤ ⑥

0.9

3.0

① ０日 ② １～５日 ③ ６～10日

④ 11～15日 ⑤ 16～20日 ⑥ 21日以上



57 

問16 問15の目的で、お子さんを預ける事業について、どのような目的で利用したいと思いますか。 

【分析】 

 預かり事業利用の目的は「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 52.4％と最も多く、次い

で「私用、リフレッシュ目的」が 44.7％となっている。また、利用希望日数はどの事業でも「１～５

日」が最も多くなっている。 

 

 

 

問17 問15のＡ欄で全ての項目について「１．」と回答した方にうかがいます。現在利用していない理

由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

【分析】 

 「特に利用する必要がない」が 72.6％と最も多く、次いで「利用方法（手続き等）がわからない」

が 23.1％、「自分が事業の対象者になるのかどうかわからない」が 13.2％の順となっている。 

 

  

ｎ (%)

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）
や親の習い事等）、リフレッシュ目的

 （647）

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の通院　等

 （664）

不定期の就労 （589）

その他 （217）

①

55.3

47.6

64.7

85.7

②

30.4

41.7

17.8

7.4

③

6.3

5.9

4.2

1.4

④

3.7

2.6

3.7

2.3

⑤

2.3

2.0

7.1

1.8

⑥

1.9

0.3

2.4

1.4

① ０日 ② １～５日

③ ６～10日 ④ 11～15日

⑤ 16～20日 ⑥ 21日以上

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

その他

　無回答

ｎ＝667

特に利用する必要がない

利用方法（手続き等）がわからない

自分が事業の対象者に
なるのかどうかわからない

立地や利用可能時間・日数がよくない

サービスの内容に不安がある

72.6

23.1

13.2

11.5

11.1

10.6

9.3

11.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80%
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ｎ

 （1,332） (%)

①

11.3

②

85.3

③

3.4

① あった ② なかった ③ 無回答

問18 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りが

けで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。 

【分析】 

 「なかった」が 85.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

■１年間の対処方法 

【分析】 

 無回答を除くと、１年間の対処方法は「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 87.4％と

最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」が 13.2％となっている。 

 

 

問19 問18で「１．あった ア、ウ、エ」のいずれかを回答した方にうかがいます。今後同様の機会が

ある際には、保育事業等を利用したいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

【分析】 

 「利用したいと思わない」が 71.3％と最も多く、次いで「こどもショートステイ事業を利用したい」

が 16.7％となっている。 

 

(%)

ｎ＝  151

その他

仕方なく子どもだけで留守番させた

仕方なく子どもを同行させた

こどもショートステイ事業を利用した

（同居者を含む）親族・知人に
みてもらった

①

32.5

3.3

②

12.6

4.6

③

10.6

④

2.6

⑤

29.1

3.3

⑥

12.6

100.0

86.8

95.4

99.3

① １泊 ② ２泊 ③ ３泊 ④ ４泊 ⑤ ５泊以上 ⑥ 無回答

ｎ

 （  150） (%)

①

16.7

②

12.0

③

71.3

④

4.0

① こどもショートステイ事業を利用したい

② ファミリー・サポート・センターを利用したい

③ 利用したいと思わない

④ 無回答
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（６）放課後の過ごし方 

問20 お子さんについて、放課後の時間を現在どのような場所で過ごさせていますか。また希望として

はどのように過ごさせたいですか。現在の状況をＡ欄に、希望をＢ欄に（現在の状況と同じ場合

には記載不要です）、それぞれの内容ごとに1週あたり日数を数字でご記入ください。また、「放

課後保育クラブ」については利用を希望する時間も数字でご記入ください（記載例：下校時から

18時まで）。 

■放課後の過ごし方（現在の状況） 

【分析】 

 「自宅」が 71.7％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、学習塾など）」が 63.0％、「その

他（公民館・公園など）（放課後等デイサービス）」が 25.5％の順となっている。 

 

■放課後保育クラブの利用希望時刻（下校時から○○時まで） 

【分析】 

 「17 時まで」「18時まで」がともに 35.8％と最も多く、次いで「19時まで」が 18.7％となっている。 

 

(%)

習い事（ピアノ教室、学習塾など）

こども館

ビーイング

放課後保育クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館・公園など）（放課後等デイ
サービス）

ｎ＝1,332

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

①

11.9

8.0

12.6

2.6

1.2

8.9

②

13.7

3.1

19.0

1.1

7.8

③

12.2

0.9

15.7

2.0

4.2

④

7.1

9.5

5.3

2.9

⑤

26.9

1.1

6.2

11.6

1.7

⑥

28.3

86.6

37.0

96.5

97.5

79.7

99.7

74.5

① １週当たり１日 ② １週当たり２日

③ １週当たり３日 ④ １週当たり４日

⑤ １週当たり５日以上 ⑥ 無回答

ｎ

（ 268） (%)

①

9.7

②

35.8

③

35.8

④

18.7

⑤ ⑥

① 16時まで ② 17時まで ③ 18時まで

④ 19時まで ⑤ 20時まで ⑥ 21時以降まで
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■放課後の過ごし方（希望） 

【分析】 

 「自宅」が 72.4％と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、学習塾など）」が 65.2％、「その

他（公民館・公園など）（放課後等デイサービス）」が 29.0％の順となっている。 

 

 

■放課後保育クラブの利用希望時刻（下校時から○○時まで） 

【分析】 

 「18 時まで」が 36.4％と最も多く、次いで「17時まで」が 34.3％となっている。 

 

 

  

(%)

習い事（ピアノ教室、学習塾など）

こども館

ビーイング

放課後保育クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館・公園など）（放課後等デイ
サービス）

ｎ＝1,332

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

①

13.8

8.9

12.9

4.7

4.1

0.8

9.2

②

15.8

3.2

20.8

1.9

4.0

1.9

9.4

③

12.2

1.1

16.3

1.9

3.9

5.0

④

6.0

9.5

5.6

3.0

⑤

24.6

1.1

5.8

12.5

2.4

⑥

27.6

85.4

34.8

92.7

89.2

75.3

98.8

71.0

① １週当たり１日 ② １週当たり２日

③ １週当たり３日 ④ １週当たり４日

⑤ １週当たり５日以上 ⑥ 無回答

ｎ

（ 321） (%)

①

10.9

②

34.3

③

36.4

④

15.0

⑤ ⑥

① 16時まで ② 17時まで ③ 18時まで

④ 19時まで ⑤ 20時まで ⑥ 21時以降まで
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■放課後保育クラブ：学年区分ごとの現在・希望 

週あたり日数 低学年（ｎ＝680） 高学年（ｎ＝652） 

現在 希望 現在 希望 

無回答・０日 67.5％ 61.8％ 92.5％ 89.4％ 

１日 0.1％ 0.9％ 0.3％ 0.6％ 

２日 1.0％ 2.2％ 1.2％ 1.5％ 

３日 2.9％ 5.9％ 1.1％ 1.8％ 

４日 8.2％ 9.3％ 2.1％ 1.8％ 

５日 19.1％ 18.7％ 2.3％ 4.1％ 

６日 1.0％ 1.3％ 0.5％ 0.6％ 

７日 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

 

 

  

無回答・０日

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

67.5

0.1

1.0

2.9

8.2

19.1

1.0

0.0

61.8

0.9

2.2

5.9

9.3

18.7

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（現在）

低学年（希望）

７日

６日

５日

４日

３日

２日

１日

無回答・０日
92.5

0.3

1.2

1.1

2.1

2.3

0.5

0.0

89.4

0.6

1.5

1.8

1.8

4.1

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高学年（現在）

高学年（希望）
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問21 放課後保育クラブを何年生まで利用したいですか。利用したい学年を数字でご記入ください。 

【分析】 

 「小学校６年生まで」が 50.8％と最も多く、次いで「小学校４年生まで」が 25.8％、「小学校３

年生まで」が 11.2％の順となっている。 

 

 

  

ｎ

 （  329） (%)

① ②

1.8

③

11.2

④

25.8

⑤

7.0

⑥

50.8

⑦

3 3

① 小学校１年生まで ② 小学校２年生まで

③ 小学校３年生まで ④ 小学校４年生まで

⑤ 小学校５年生まで ⑥ 小学校６年生まで

⑦ 無回答
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問22 お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放課後

保育クラブの利用希望はありますか。 

（１）土曜日 

【分析】 

 「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 7.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」が 25.5％となっている。 

 

 

■開始時刻 

【分析】 

 「８時」が 64.6％と最も多く、次いで「９時」が 29.2％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「18 時」が 42.5％と最も多く、次いで「17時」が 30.1％となっている。 

 

 

  

ｎ

 （  329） (%)

①

7.3

②

25.5

③

55.6

④

11.6

① 低学年（１～３年生）の間は利用したい

② 高学年（４～６年生）になっても利用したい

③ 利用する必要はない

④ 無回答

ｎ

(%)

 （  113）

①

0.0

②

0.9

③

64.6

④

29.2

⑤

1.8

⑥

0.0

⑦

3.5

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

(%)

 （  113）

①

0.0

②

0.9

③

1.8

④

4.4

⑤

5.3

⑥

30.1

⑦

42.5

⑧

13.3

⑨

1.8

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時

④ 15時 ⑤ 16時 ⑥ 17時

⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（２）日曜・祝日 

【分析】 

 「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 3.6％、「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」が 7.6％となっている。 

 

 

■開始時刻 

【分析】 

 「８時」が 48.8％と最も多く、次いで「９時」が 46.3％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「18 時」が 46.3％と最も多く、次いで「17時」が 34.1％となっている。 

 

  

ｎ

 （  329） (%)

①

3.6

②

7.6

③

76.0

④

12.8

① 低学年（１～３年生）の間は利用したい

② 高学年（４～６年生）になっても利用したい

③ 利用する必要はない

④ 無回答

ｎ

(%)

 （   41）

①

0.0

②

0.0

③

48.8

④

46.3

⑤

2.4

12.5

0.0

⑦

2.4

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

(%)

 （   41）

①

0.0

②

0.0

③

0.0

④

4.9

⑤

4.9

⑥

34.1

⑦

46.3

⑧

7.3

⑨

2.4

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時

④ 15時 ⑤ 16時 ⑥ 17時

⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（３）夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中 

【分析】 

 「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 18.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」が 69.0％となっている。 

 

 

■開始時刻 

【分析】 

 「８時」が 69.5％と最も多く、次いで「９時」が 24.7％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「18 時」が 38.0％と最も多く、次いで「17時」が 32.5％となっている。 

 

 

  

ｎ (%)

 （  329）

①

18.5

②

69.0

③

2.7

④

9.7

① 低学年（１～３年生）の間は利用したい

② 高学年（４～６年生）になっても利用したい

③ 利用する必要はない

④ 無回答

ｎ

(%)

 （  308）

①

0.0

②

4.2

③

69.5

④

24.7

⑤

0.6

⑥

0.0

⑦

1.0

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

(%)

 （  308）

①

0.0

②

0.0

③

0.0

④

2.6

⑤

7.8

⑥

32.5

⑦

38.0

⑧

15.9

⑨

3.2

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時

④ 15時 ⑤ 16時 ⑥ 17時

⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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問23 放課後保育クラブ（学童保育）の前後・または送迎のために、ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）を利用していますか。また利用したいと思いますか。 

 

（１）現在利用していますか。 

【分析】 

 無回答を除くと、「利用していない」が 93.6％と最も多く、次いで「ほぼ毎日利用している」が

2.1％となっている。 

 

 

■１週あたり日数 

 

 

■１月あたり日数 

 

  

ｎ

 （  329） (%)

①

2.1

②

0.9

③

0.6

④

93.6

⑤

2.7

① ほぼ毎日利用している ② 週に数日利用している

③ 月に数日利用している ④ 利用していない ⑤ 無回答

ｎ

(%)

 （    3）

①

33.3

②

0.0

③

33.3

④

33.3

⑤

0.00.0

① １週当たり１日 ② １週当たり２日 ③ １週当たり３日

④ １週当たり４日 ⑤ １週当たり５日以上 ⑥ 無回答

ｎ

(%)

 （    2）

①

50.0

②

0.0

③

0.0

④

50.0

⑥

0.0

⑤

0.0

① １月当たり１日 ② １月当たり２日 ③ １月当たり３日

④ １月当たり４日 ⑤ １月当たり５日以上 ⑥ 無回答
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（２）利用したいと思いますか。 

【分析】 

 「特に利用したいと思わない」が 74.8％と最も多く、次いで「週に数日利用したい」が 13.4％と

なっている。 

 
 

■１週間あたり日数 

 

 

 

■１か月あたり日数 

 

 

  

ｎ

 （  329） (%)

①

3.3

②

13.4

③

5.8

④

74.8

⑤

2.7

① ほぼ毎日利用したい ② 週に数日利用したい

③ 月に数日利用したい ④ 特に利用したいと思わない ⑤ 無回答

ｎ

(%)

 （   44）

①

22.7

②

31.8

③

34.1

④

4.5

⑤

6.8

⑥

0.0

① １週当たり１日 ② １週当たり２日 ③ １週当たり３日

④ １週当たり４日 ⑤ １週当たり５日以上 ⑥ 無回答

ｎ

(%)

 （   19）

①

10.5

②

15.8

③

15.8

④

36.8

⑤

21.1

⑥

0.0

① １月当たり１日 ② １月当たり２日 ③ １月当たり３日

④ １月当たり４日 ⑤ １月当たり５日以上 ⑥ 無回答
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問24 小学生の子どもが、家で一人もしくは、きょうだいだけで過ごす事に不安を感じますか。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「感じる」が 75.2％と多くなっている。 

 

  

ｎ

 （1,332） (%)

①

75.2

②

16.3

③

8.6

① 感じる ② 感じない ③ 無回答
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（７）保護者の就労状況 

問25 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

【分析】 

 母親の就労率は 72.5％で、フルタイムでの就労率は産休等の休業中も含めて 29.0％となっている。

父親の就労率は 89.9％で、フルタイムでの就労率は産休等の休業中も含めて 89.4％となっている。

その他の保護者の就労率は 3.1％で、フルタイムでの就労率は産休等の休業中も含めて 2.3％となっ

ている。 

 

 

■１週間あたりの「就労日数」 

【分析】 

 就労日数が週５日である割合は、母親が 46.6％、父親が 72.9％、その他の保護者が 26.8％となっ

ている。 

 

  

(%)

父親

その他

ｎ＝1,332

母親

①

28.2

88.9

2.3

②

0.8

③

43.1

④

0.4

⑤

20.3

⑥

5.5

⑦

1.7

9.6

95.6

① フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

② フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

③ パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

④ パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

⑤ 以前は就労していたが、現在は就労していない

⑥ これまで就労したことがない

⑦ 無回答

ｎ
(%)

母親 (965)

父親 (1,197)

その他 (41)

14.3

1.5

0.0

②

5.7

4.9

③

17.8

2.4

④

22.3

4.9

⑤

46.6

72.9

26.8

⑥

5.6

24.1

17.1

⑦

0.5

2.0

43.9

① １週当たり１日 ② １週当たり２日

③ １週当たり３日 ④ １週当たり４日

⑤ １週当たり５日 ⑥ １週当たり６日以上 ⑦ 無回答
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■１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」 

【分析】 

 １日あたりの就労時間が８時間以上である割合は、母親が 36.5％、父親が 92.6％、その他の保護

者が 36.6％となっている。 

 

 

■家を出る時刻 

【分析】 

 母親では「８時」が 52.2％と最も多く、次いで「９時」が 25.5％となっている。父親では「８時」

が 28.8％と最も多く、次いで「７時」が 39.4％となっている。その他の保護者では「８時」が 40.9％

と最も多く、次いで「０～６時」が 22.7％となっている。 

 

  

ｎ
(%)

母親 (965)

父親 (1,197)

その他 (41)

①

4.4

2.4

②

31.9

7.3

③

26.1

1.7

9.8

④

31.3

37.5

26.8

⑤

5.2

55.1

9.8

⑥

1.1

5.1

43.9

① １日当たり３時間以下 ② １日当たり４・５時間

③ １日当たり６・７時間 ④ １日当たり８・９時間

⑤ １日当たり10時間以上 ⑥ 無回答

ｎ
(%)

母親 (942)

父親 (1,161)

その他 (22)

①

2.4

22.1

22.7

②

13.4

39.4

13.6

③

52.2

28.8

40.9

④

25.5

6.3

13.6

⑤

3.9

1.1

4.5

⑥

0.6

0.6

0.0

⑦

1.9

1.7

4.5

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時
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■帰宅時刻 

【分析】 

 母親では「18時」が 21.6％と最も多く、次いで「19時」が 18.4％となっている。父親では「20～

23 時」が 65.2％と最も多く、次いで「19 時」が 15.8％となっている。その他の保護者では「18 時」

が 36.4％と最も多く、次いで「19時」が 27.3％となっている。 

 

 

問26 フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 母親では「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 57％と最も多く、次いで「フルタ

イムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 21.2％、「フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある」が 10。0％の順となっている。父親およびその他の保護者はサンプル数が

少ないため参考までに図示する。 

 

  

ｎ

母親 (940) (%)

父親 (1,158)

その他 (22)

①

0.1

6.0

0.0

②

7.0

4.5

③

10.7

4.5

④

14.5

⑤

10.7

9.1

⑥

11.4

2.8

4.5

⑦

21.6

7.8

36.4

⑧

18.4

15.8

27.3

⑨

5.5

65.2

13.6

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時 ⑤ 16時

⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時

ｎ

母親  （579） (%)

父親  （  6）

その他  （ 10）

①

10.0

16.7

0.0

②

21.2

16.7

10.0

③

57.0

33.3

30.0

④

2.2

0.0

0.0

⑤

9.5

33.3

60.0

① フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

② フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

③ パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

④ パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

⑤ 無回答
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問27 就労したいという希望はありますか。 

 

 

■１年より先、一番下の子が□歳になったころに就労したい 

 

※その他は該当者なし 

 

■希望する就労形態 

 

  

ｎ

母親  （344） (%)

父親  （  7）

その他  （ 17）

①

28.8

14.3

17.6

②

34.9

14.3

0.0

③

26.5

57.1

5.9

④

9.9

14.3

76.5

① 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

② １年より先、一番下の子が□歳になったころに就労したい

③ すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

④ 無回答

ｎ (%)

母親 (120)

父親 (1)

①

0.0

②

11.7

③

40.8

④

23.3

⑤

22.5

100.0

⑥

1.7

① ２歳以下 ② ３～５歳 ③ ６～８歳

④ ９～11歳 ⑤ 12歳以上 ⑥ 無回答

ｎ (%)

母親  （ 91）

父親  （  4）

その他  （  1）

①

2.2

100.0

100.0

②

96.7

③

1.1

① フルタイム ② パートタイム、アルバイト等 ③ 無回答
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■１週間あたり就労日数 

 

 

■１日あたり就労時間 

 

 

  

ｎ

母親 (91) (%)

父親 (4)

その他 (1)

①

11.0

②

73.6

③

12.1

④

3.3

100.0

100.0

① １週当たり１・２日 ② １週当たり３・４日

③ １週当たり５日以上 ④ 無回答

ｎ

母親 (91) (%)

父親 (4)

その他 (1)

①

3.3

②

71.4

③

18.7

④

1.1

⑤

5.5

100.0

100.0

① ３時間以下 ② ４・５時間 ③ ６・７時間

④ ８・９時間 ⑤ 10時間以上 ⑥ 無回答
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（８）子ども本人へのアンケート 

問28 この質問はお子さんご本人に回答してもらってください。（お子さんが低学年の場合には、保護

者の方が質問文の説明など、回答の補助をしてください。） 

あなたは、学校の授業が終わった後（放課後）や学校のない日（土・日・夏休みなど）の自由な

時間を過ごす時、どんなところで過ごしたいですか。（学校がある日とない日でそれぞれ３つま

で回答できます。） 

【分析】 

 学校がある日では「自分の家」が 46.6％と最も多く、次いで「遊具のある公園」が 34.9％、「友

だちの家」が 31.7％の順となっている。学校がない日では「自分の家」が 50.5％と最も多く、次い

で「遊具のある公園」が 30.9％、「自由に遊べる広場」が 28.8％の順となっている。 

 

 

  

その他

無回答

ｎ＝1,332

友だちとゆっくりくつろいだり、
のんびりできる場所

音楽を聞いたり、楽器を
ひいたりできる場所

静かに勉強のできる場所

カラオケボックスやゲームセンター

デパートやスーパーなどの
ショッピングセンター

自分の家

学校の校庭

学校の体育館や教室

屋外のスポーツ施設
（サッカーコートや野球場など）

屋内のスポーツ施設
（バスケットボールコートなど）

自由に遊べる広場

遊具のある公園

動物、昆虫、草花などの
自然があるところ

図書館

友だちの家

25.9

14.1

10.4

5.8

31.5

34.9

8.5

11.3

28.6

6.4

4.3

3.3

1.5

46.6

31.7

2.8

4.2

6.1

2.4

13.7

6.8

28.8

30.9

14.0

11.9

18.9

6.7

3.5

20.3

22.9

50.5

22.8

5.3

4.2

0% 20% 40% 60%

学校がある日

学校がない日
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（９）総合 

問29 市川市の子育て支援施策に対する「満足度」をおうかがいします。下記の①～⑥のそれぞれ、お

よび「子育て支援施策の総合評価」について、どの程度満足されているか、当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

 

  

(%)

③多様なニーズに応じた保育・子育
て支援サービス（病児保育等）の充

実

④子どもが安心して遊べる場
の充実

⑤子育て家庭への経済的支
援の充実

⑥小児救急医療の充実

子育て支援施策の総合評価

②放課後保育クラブの充実

①子育てに関する情報提供・
相談の充実

ｎ＝1,332 ①

4.1

7.8

7.0

19.4

18.2

12.3

6.1

②

9.2

10.1

17.0

32.7

24.2

22.1

20.9

③

55.9

50.6

61.0

30.1

42.9

40.8

47.1

④

25.4

24.1

11.6

14.8

11.9

21.2

15.8

⑤

1.6

5.2

0.8

1.2

0.9

1.7

0.7

⑥

3.9

2.3

2.6

1.8

2.0

2.0

9.3

① 不満 ② やや不満 ③ どちらともいえない

④ ほぼ満足 ⑤ 大変満足 ⑥ 無回答
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■満足度 

下表の基準により、満足度の平均点数を算出した。 

大変満足 ５点 

ほぼ満足 ４点 

どちらともいえない ３点 

やや不満 ２点 

不満 １点 

【分析】 

 「子育てに関する情報提供・相談の充実」が 3.12 点と最も高く、次いで「放課後保育クラブの充

実」が 3.09 点、「多様なニーズに応じた保育・子育て支援サービス（病児保育等）の充実」が 2.82

点の順となっている。 

  

子育てに関する情報提供・相談の充実

子育て支援施策の総合評価

子どもが安心して遊べる場の充実

子育て家庭への経済的支援の充実

小児救急医療の充実

多様なニーズに応じた保育・子育て
支援サービス（病児保育等）の充実

放課後保育クラブの充実

3.12

3.09

2.82

2.77

2.52

2.45

2.82

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5
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【３ 妊婦の方のいる世帯】 

（１）居住地区 

問１ お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

 

（２）家族の状況 

問２ あなたの生年月をご記入ください。 

 

 

問３ 家族の構成をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

  

ｎ

 （   43） (%)

本
八
幡
駅
南
地
区

大
柏
地
区

宮
久
保
地
区

曽
谷
地
区

国
分
・
国
府
台
地
区

市
川
地
区

八
幡
地
区

中
山
地
区

市
川
駅
南
地
区

信
篤
地
区

妙
典
地
区

行
徳
地
区

南
行
徳
地
区

　
無
回
答

4.7 7.0 7.0 7.0 7.0 7.0 11.6 7.0 4.7 18.6 9.3 7.0 2.3

ｎ

 （   43） (%)

① ②

14.0

③

53.5

④

27.9

⑤

4.7

⑥

① 24歳以下 ② 25～29歳 ③ 30～34歳

④ 35～39歳 ⑤ 40歳以上 ⑥ 無回答

いない

　無回答

ｎ＝43

配偶者

子

父

母

兄弟姉妹

祖父母

その他

97.7

62.8

4.7

7.0

2.3

4.7

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ お子さんの人数をお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。（現在妊娠中の

お子さんは含みません） 

 

 

問５ 現在の妊娠経過をお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

  

ｎ

 （   43） (%)

①

34.9

②

46.5

③

14.0

④

4.7

⑤ ⑥

① いない ② １人 ③ ２人

④ ３人 ⑤ ４人以上 ⑥ 無回答

ｎ

 （   43） (%)

①

100.0

② ③

① 妊娠初期（～４ヶ月） ② 妊娠中期（５ヶ月～） ③ 無回答
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（３）子育て環境 

問６ お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

【分析】 

 相談相手がいる中では「祖父母等の親族」が 88.4％と最も多く、次いで「友人、知人、近所の人」

が 72.1％、「かかりつけの医院、医師、看護師」が 18.6％の順となっている。なお、「そのような

相談先はない」と回答した方はいなかった。 

 

 

  

そのような相談先はない

　無回答

母子保健相談窓口アイティ（保健師、看護師）

民生委員、児童委員

かかりつけの医院、医師、看護師

市川市の子育て支援課窓口、子育てナビ

こども発達センター

インターネットを利用した子育て相談
( コミュニケーションサイト)

保育所

幼稚園

保健センター
（保健師、管理栄養士、歯科衛生士等）

その他（【例】ベビーシッター）

ｎ＝43

祖父母等の親族

友人、知人、近所の人

子育て支援施設、
ファミリー・サポート・センター、ＮＰＯ等

認定こども園

88.4

72.1

14.0

2.3

14.0

2.3

2.3

9.3

0.0

18.6

0.0

0.0

2.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ 問６の15に○をつけた人にうかがいます。どのような相談先がほしいですか。（上の選択肢から

当てはまる番号すべてに○をつけてください） 

【分析】 

 問６で「そのような相談先はない」と回答した方はいなかった。 

 

問８ 妊娠･出産に関する情報は入手できていますか。それぞれ番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「得られている」では「妊娠中のすごし方」が 76.7％と最も多く、次いで「妊娠出産に関する制度」

が 69.8％となっている。一方、「得られていない」では「子育て支援に関する制度」が 16.3％と最

も高くなっている。 

 

  

子育て支援に関する制度

出産後のこと

出産・分娩に関すること

妊娠中のすごし方

(%)妊娠出産に関する制度

ｎ＝43 ①

69.8

76.7

65.1

55.8

44.2

②

25.6

16.3

25.6

30.2

39.5

③

4.7

7.0

9.3

14.0

16.3

① 情報得られている ② どちらとも ③ 得られていない
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問９ 子育てに関するどのような情報を入手したいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

【分析】 

 「教育・保育事業（幼稚園・保育所等の入園に関することも含む）」が 76.7％と最も多く、次いで「子

どもに関する手当（児童手当、医療費助成等）」が 51.2％、「乳幼児健診、予防接種等」が 44.2％の

順となっている。 

  
　無回答

健康・発達

食事・栄養

歯科・口腔

小学校

放課後保育クラブ等

その他

すこやか応援隊・すこやか広場

ｎ＝43

教育・保育事業（幼稚園・保育所等の入園に関することも
含む）

妊婦健診

病院（産科）、助産師等

乳幼児健診、予防接種等

プレ親学級等、保健センターでの育児や健康に関する
講座・相談

病院（小児科）、休日当番医等

子どもに関する手当（児童手当、医療費助成等）

産後ケア

子育て支援センター、つどいの広場、こども館等

一時預かり、ファミリー・サポート・センター等

76.7

25.6

27.9

44.2

18.6

30.2

51.2

34.9

20.9

32.6

7.0

30.2

30.2

23.3

23.3

25.6

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）地域の子育て支援事業の利用状況 

問11 「親子つどいの広場」「地域子育て支援センター」「こども館」（親子が集まって過ごしたり、相

談をしたり、情報提供を受けたりする場です）や、幼稚園・保育所で行っている地域の子育て支援事業

などを知っていますか。また今後、それらの利用希望はございますか。それぞれ当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

 

■認知度 

【分析】 

 認知度（「知っている」）では「子育て支援センター、親子つどいの広場」が 79.1％と最も多く、

次いで「こども館」が 74.4％となっている。 

 

 

■今後の利用希望 

【分析】 

 利用希望（「今後利用したい」）では「子育て支援センター、親子つどいの広場」が83.7％と最も

多く、次いで「こども館」が81.4％となっている。 

 
  

(%)

幼稚園や保育所で行っている地域の子育て
支援事業（預かり保育等）

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育事業

子育て短期支援事業（こどもショートステイ）

ｎ＝   43

子育て支援センター、親子つどいの広場

こども館

①

79.1

74.4

67.4

62.8

37.2

23.3

②

20.9

25.6

32.6

37.2

62.8

76.7

③

① はい ② いいえ ③ 無回答

(%)

幼稚園や保育所で行っている地域の子育て支
援事業（預かり保育等）

ファミリー・サポート・センター

病児・病後児保育事業

子育て短期支援事業（こどもショートステイ）

ｎ＝   43

子育て支援センター、親子つどいの広場

こども館

①

83.7

81.4

76.7

74.4

69.8

60.5

②

2.3

2.3

7.0

9.3

14.0

20.9

③

14.0

16.3

16.3

16.3

16.3

18.6

① はい ② いいえ ③ 無回答
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問12 子育て支援事業の認知度・利用状況・利用希望 総括 

 
知っている これまで利用 

したことがある 

今後利用したい 

市のプレ親学級・パパママ栄養クラス 83.7％ 30.2％ 65.1％ 

母子保健相談窓口アイティ 93.0％ 69.8％ 74.4％ 

保育所の地域交流事業・園庭開放 62.8％ 30.2％ 83.7％ 

幼稚園の育児相談・園庭開放 48.8％ 20.9％ 74.4％ 

マイ保育園登録事業 7.0％ 4.7％ 62.8％ 

子ども家庭総合支援センター 9.3％ 4.7％ 41.9％ 

児童家庭支援センターこうのだい 2.3％ 2.3％ 30.2％ 

こども発達センター 11.6％ 2.3％ 44.2％ 

すこやか応援隊 16.3％ 4.7％ 46.5％ 

子育てナビ 44.2％ 27.9％ 58.1％ 

いちかわ子育てガイドブック 76.7％ 53.5％ 76.7％ 

いちかわっこＷＥＢ 34.9％ 32.6％ 62.8％ 

予防接種スケジュールナビ 46.5％ 27.9％ 76.7％ 

 

【分析】 

 認知度（「知っている」）では「母子保健相談窓口アイティ」が 93.0％と最も多く、次いで「市の

プレ親学級パパママ栄養クラス」が 83.7％となっている。利用状況（「これまで利用したことがある」）

では「母子保健相談窓口アイティ」が 69.8％と最も多く、次いで「いちかわ子育てガイドブック」が

53.5％となっている。利用希望（「今後利用したい」）では「保育所の地域交流事業・園庭開放」が

83.7％と最も多く、次いで「いちかわ子育てガイドブック」「予防接種スケジュールナビ」が 76.7％

となっている。 
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（５）幼稚園や保育所、その他の利用希望 

問13 お子さんに平日主にどのような教育・保育事業を利用させたいですか。当てはまる番号３つに○

をつけてください。 

【分析】 

 「認可保育所（特定保育・一時預かり除く）」が 69.8％と最も多く、次いで「認定こども園（幼稚

園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」が 53.5％、「幼稚園＋定期的な預かり保育」が 48.8％の順

となっている。 

 

  

その他

　無回答

居宅訪問型保育

ｎ＝43

幼稚園

幼稚園＋定期的な預かり保育

認可保育所（特定保育・一時預かり除く）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認定保育施設

その他の認可外保育施設（月64時間以上就労）

その他の認可外保育施設（選択肢９以外の条件）

46.5

48.8

69.8

53.5

7.0

14.0

4.7

9.3

4.7

0.0

4.7

2.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%
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問14－１ 問13の事業の中で、もっとも利用したい事業はどれですか。上記の選択肢から１つお答えく

ださい。 

【分析】 

 「認可保育所（特定保育・一時預かり」が 34.9％と最も多く、次いで「幼稚園」が 30.2％、「認

定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」が 16.3％の順となっている。 

 

  

その他

　無回答

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認定保育施設

その他の認可外保育施設（月64時間以上就労）

その他の認可外保育施設（選択肢９以外の条件）

居宅訪問型保育

ｎ＝43

幼稚園

幼稚園＋定期的な預かり保育

認可保育所（特定保育・一時預かり除く）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

小規模保育施設

30.2

7.0

34.9

16.3

0.0

0.0

0.0

2.3

2.3

0.0

2.3

2.3

2.3

0% 20% 40%
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問14－２ 教育・保育事業を選ぶ場合に、何を重視して選びますか。当てはまる番号３つに○をつけて

ください。 

【分析】 

 「家から近い」が 69.8％と最も多く、次いで「教育・保育方針がしっかりしている」が 55.8％、

「園庭がある」が 30.2％の順となっている。 

 

 

 

問14－３ お子さんが通う施設はどのような場所にあるのがいいですか。当てはまる番号１つに○をつ

けてください。２を選んだ方は希望する地区の番号もご記入ください。 

【分析】 

 「問１で答えたお住まいの地区」と回答した人は 79.1％であり、「市川市内のお住まいとは別の地

区」と「他の市区町村」の割合は、合わせて 20.9％であった。 

 

 

  

教育・保育方針がしっかりしている

施設の設備がしっかりしている

園庭がある

その他

　無回答

少人数の教育・保育を実施している

集団教育・保育を実施している

異年齢混合である

保護者が参加できる行事が多い

独自の教育カリキュラムがある

しつけがしっかりしている

ｎ＝43

家から近い

通勤に便利

送迎バスがある

費用が安い

親族・知人のすすめ

69.8

20.9

9.3

27.9

4.7

4.7

4.7

4.7

2.3

4.7

16.3

55.8

23.3

30.2

9.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ (%)

 （   43）

①

79.1

②

18.6

③

2.3

① 問１で答えたお住まいの地区

② 市川市内のお住まいとは別の地区

③ 他の市町村
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問14－３ 希望する地区（「②市川市内のお住まいとは別の地区」の回答をした方のうち） 

 

  

大柏地区

ｎ＝8

南行徳地区

行徳地区

妙典地区

信篤地区

本八幡駅南地区

市川駅南地区

中山地区

八幡地区

市川地区

国分・国府台地区

曽谷地区

宮久保地区

87.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）土曜・休日や長期休暇中の教育・保育事業の利用希望 

問15 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に教育・保育事業の利用希望はありますか（利用料あ

り）。当てはまる番号１つに○をつけてください。２・３を選んだ方は、□内に希望する時間を

ご記入ください。（例：09時から18時まで） 

 

（１）土曜日 

【分析】 

 「ほぼ毎週利用したい」「月に１～２回は利用したい」がともに 16.3％となっている。 

 

 

■開始時刻 

【分析】 

 「８時」が 57.1％と最も多く、次いで「７時」が 14.3％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「18 時」が 35.7％と最も多く、次いで「17時」が 28.6％となっている。 

 

  

ｎ

 （   43） (%)

①

67.4

②

16.3

③

16.3

① 利用を希望しない ② ほぼ毎週利用したい

③ 月に１～２回は利用したい

ｎ

 （   14） (%)

① ②

14.3

③

57.1

④

28.6

⑤ ⑥ ⑦

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

 （   14） (%)

① ②

7.1

③ ④ ⑤ ⑥

28.6

⑦

35.7

⑧

14.3

⑨

14.3

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（２）日曜日・祝日 

【分析】 

 「ほぼ毎週利用したい」が 7.0％、「月に１～２回は利用したい」が 14.0％となっている。 

 

 

■開始時刻 

【分析】 

 「８時」が 55.6％と最も多く、次いで「９時」が 33.3％となっている。 

 

 

■終了時刻 

【分析】 

 「17 時」が 44.4％と最も多く、次いで「18時」「19時」がともに 22.2％となっている。 

 

  

ｎ

 （   43） (%)

①

79.1

②

7.0

③

14.0

① 利用を希望しない ② ほぼ毎週利用したい

③ 月に１～２回は利用したい

ｎ

 （    9） (%)

① ②

11.1

③

55.6

④

33.3

⑤ ⑥ ⑦

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

 （    9） (%)

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

44.4

⑦

22.2

⑧

22.2

⑨

11.1

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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（７）育児休業など職場の両立支援制度 

問16 今後お子さんが生まれた際に、母父のいずれかもしくは両方が育児休業を取得されますか。母・

父それぞれに当てはまる番号に○をつけてください。 

【分析】 

 母親では「取得する（したい）」が 55.0％と最も多く、次いで「就労していない」が 35.0％とな

っている。父親では「取得しない」が 82.4％と最も多く、次いで「取得する（したい）」が 17.6％

となっている。 

 

 

■育児休業取得は子供が何歳になるまでか 

【分析】 

 母親では「１年以下」「１年７か月以上」がともに 31.8％と最も多く、次いで「１年６か月以下」

が 18.2％となっている。父親はサンプル数が少ないため参考までに図示する。 

 

 

  

ｎ (%)

母  （40）

父  （34）

①

35.0

0.0

②

55.0

17.6

③

10.0

82.4

① 就労していない ② 取得する（したい） ③ 取得しない

ｎ

母親  （    22） (%)

父親  （    4）

①

50.0

② ③

13.6

④

31.8

25.0

⑤

4.5

⑥

18.2

25.0

⑦

31.8

① ３か月以下 ② ６か月以下 ③ ９か月以下

④ １歳以下 ⑤ １年３か月以下 ⑥ １年６か月以下

⑦ １年７か月以上
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問16－１ 問16で「３．取得しない」に○をつけた方にうかがいます。取得しない理由はなんですか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

【分析】 

 母親はサンプル数が少ないため参考までに図示する。父親では「収入源となり、経済的に苦しくな

る」が 58.3％と最も多く、次いで「職場で取りにくい雰囲気がある」「仕事が忙しい」が 45.8％と

なっている。 

 

 

問16－２ 問16で「２．取得する（したい）」に○をつけた方にうかがいます。仕事への復帰のタイミ

ングはいつですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 母親では「年度初めの入所のタイミングに合わせる」が 71.4％と多くなっている。父親はサンプル

数が少ないため参考までに図示する。 

 

 

  

配偶者が無職、祖父母等にみてもらえる等、必
要が無い

子育てや家事に専念するため退職する

職場に育児休業の制度がない

有期雇用のため取得要件を満たさない

その他

職場で取りにくい雰囲気がある

仕事が忙しい

（産休後）早く仕事に復帰したい

仕事に戻るのが難しそう

昇給・昇格が遅れそう

収入源となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けられる

配偶者が育児休業を取る

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

25.0

0.0

45.8

45.8

0.0

12.5

29.2

58.3

0.0

25.0

25.0

0.0

16.7

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80%

母親（ｎ＝4）

父親（ｎ＝24）

ｎ
(%)

母  （21）

父  （6）

①

71.4

16.7

②

28.6

83.3

① 年度初めの入所のタイミングに合わせる ② それ以外
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問16－３ お子さんが１歳になったときに必ず預けられる保障（保育所の入園など）があれば、1歳に

なるまで育児休業を取得したいですか。または、預けられる保障があっても１歳になる前に

復帰したいですか。母・父それぞれいずれかの番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 母親では「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 100％、父親では「１歳になる前に復帰した

い」が 65.2％と多くなっている。 

 

 

問16－４ 勤務先に３歳まで育児のための休暇を取れる制度があったら、何歳まで取りたいですか。□

内に希望する年齢をご記入ください。 

【分析】 

 母親では「３歳まで」が 65.5％と最も多く、次いで「２歳まで」が 20.7％となっている。父親で

は「３か月まで」が 38.9％と最も多く、次いで「１歳まで」が 33.3％となっている。 

 

 

 

  

ｎ

母親  （27） (%)

父親  （23）

①

100.0

34.8

②

65.2

① １歳になるまで育児休業を取得したい ② １歳になる前に復帰したい

２歳３か月まで

２歳６か月まで

２歳９か月まで

３歳まで

３か月まで

６か月まで

９か月まで

１歳まで

１歳３か月まで

１歳６か月まで

１歳９か月まで

２歳まで

0.0

0.0

0.0

10.3

0.0

3.4

0.0

20.7

0.0

0.0

0.0

65.5

38.9

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

5.6

0.0

0.0

0.0

22.2

0% 20% 40% 60% 80%

母親（ｎ＝29）

父親（ｎ＝18）
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問16－５ 仕事に復帰する時、短時間勤務制度を利用したいと思いますか。母・父それぞれいずれかの

番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 「利用したい」の割合は、母親が 89.7％、父親が 13.8％となっている。 

 

 

問16－６ 問16－５で「３．利用しない（予定）」に○をつけた方にうかがいます。短時間勤務制度を

利用しない理由はなんですか。母・父それぞれいずれかの番号１つに○をつけてください。 

【分析】 

 母親はサンプル数が少ないため参考までに図示する。父親では「利用する必要がない」が 35.7％と

最も多く、次いで「給与が減る」が 28.6％となっている。 

 

 

  

ｎ (%)

母  （29）

父  （29）

①

89.7

13.8

②

6.9

17.2

③

3.4

69.0

① 利用したい

② 利用する必要がない（フルタイムで働きたい、元々短時間勤務）

③ 利用しない（予定）

その他

利用する必要がない

制度がない

取りにくい雰囲気がある

仕事が忙しい

給与が減る

配偶者が制度を利用する予定

配偶者が無職、祖父母等にみてもらえる等、
取る必要がない

子育てや家事に専念するため退職する

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

35.7

7.1

0.0

7.1

28.6

21.4

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（ｎ＝1）

父親（ｎ＝14）
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（８）保護者の就労状況 

問17 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。それぞれいずれかの番号１つに○

をつけてください。 

 

 

 

問17－１ 問17で「１～４」に○をつけた方にうかがいます。現在の就労時間や就労日数、家を出る時

間や家に帰る時間をお教えください。それぞれ□内に希望する数字をご記入ください。 

 

■１週あたり就労日数 

 

 

■１日あたり就労時間 

 

  

ｎ

母親  （    42） (%)

父親  （    37）

①

33.3

91.9

②

14.3

8.1

③

16.7

④ ⑤

35.7

⑥

① フルタイムで就労しており、産休・介護休業中ではない

② フルタイムで就労しているが、産休・介護休業中である

③ パート・アルバイト等で就労しており、産休・介護休業中ではない

④ パート・アルバイト等で就労しているが、産休・介護休業中である

⑤ 以前は就労していたが、現在は就労していない

⑥ これまで就労したことがない

⑦ 無回答

ｎ

母親  （    27） (%)

父親  （    37）

① ②

3.7

③

7.4

④

11.1

⑤

77.8

86.5

⑥

13.5

① １週当たり１日 ② １週当たり２日 ③ １週当たり３日

④ １週当たり４日 ⑤ １週当たり５日 ⑥ １週当たり６日以上

ｎ

母親 （    26） (%)

父親 （    35）

① ②

11.5

③

34.6

8.6

④

38.5

54.3

⑤

15.4

37.1

① １日当たり３時間以下 ② １日当たり４・５時間

③ １日当たり６・７時間 ④ １日当たり８・９時間

⑤ １日当たり10時間以上
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■家を出る時間 

 

 

■家に帰る時間 

 

 

※１日あたり就労時間・家を出る時間・家に帰る時間については分単位での回答を求めており、30分以上

は時間を繰り上げ、30分未満は繰り下げて集計を行っている。 

（例：「８時30分」→「９時」、「８時29分」→「８時」） 

  

ｎ (%)

母親  （    27）

父親  （    34）

①

7.4

11.8

②

14.8

20.6

③

55.6

50.0

④

18.5

11.8

⑤

3.7

⑥

2.9

⑦

2.9

① ０～６時 ② ７時 ③ ８時 ④ ９時

⑤ 10時 ⑥ 11時 ⑦ 12～23時

ｎ

母親  （    27）    (%)

父親  （    34）

①

5.9

② ③

3.7

④

2.9

⑥

7.4

⑦

33.3

5.9

⑧

25.9

8.8

⑨

29.6

76.5

① ０～６時 ② ７～13時 ③ 14時 ④ 15時

⑤ 16時 ⑥ 17時 ⑦ 18時 ⑧ 19時 ⑨ 20～23時
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問17－２ フルタイムの人の今後の就労希望 

【分析】 

 「今の就労を続ける」が母親・父親ともに多く、それぞれ 65.0％、100.0％となっている。 

 

 

 

問17－３ パートやアルバイトの人の今後の就労希望 

【分析】 

母親はサンプル数が少ないため参考までに図示、父親は対象者がいなかった。 

 

  

ｎ

母親  （    20）    (%)

父親  （    37）

①

65.0

100.0

②

5.0

③

10.0

④

20.0

① 今の就労を続ける

② パートタイムやアルバイトへの転換希望があり、実現する見込みがある

③ パートタイムやアルバイトへの転換希望があり、実現する見込みがない

④ 就労しないで子育てや家事に専念したい

ｎ

母親  （    6） (%)

①

66.7

②

33.3

③ ④

① 今の就労を続ける

② フルタイムへの転換希望があり、実現する見込みがある

③ フルタイムへの転換希望があり、実現する見込みがない

④ 就労しないで子育てや家事に専念したい
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問17－４ 就労していない人の今後の就労希望 

【分析】 

 母親では「出産後１年より先、子供がある程度の年齢になった頃に就労したい」が 60.0％と多くな

っている、父親は対象者がいなかった。 

 

 

■子供が何歳になったら就労したいか 

 

 

  

ｎ

母親  （   15） (%)

①

33.3

②

60.0

③

6.7

① 子育てや家事に専念したい（就労の予定はない）

② 出産後１年より先、子供がある程度の年齢になった頃に就労したい

③ 出産後、１年以内に就労したい

ｎ

母親  （    9） (%)

①

22.2

②

33.3

③

33.3

④

11.1

⑤

① ２歳以下 ② ３～５歳 ③ ６～８歳

④ ９～11歳 ⑤ 12歳以上
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問17－５ 出産後に希望する就労形態 

 

 

■１週あたり日数 

 

 

■１日あたり時間 

 

  

ｎ

母親  （2） (%)

父親  （2）

①

50.0

100.0

②

50.0

① フルタイムによる就労 ② パートタイムアルバイト等による就労

ｎ

母親  （    2） (%)

① ②

100.0

③

① １週当たり１・２日 ② １週当たり３・４日 ③ １週当たり５日以上

ｎ

母親  （    2） (%)

① ②

100.0

③ ④

① １日当たり３時間以下 ② １日当たり４・５時間

③ １日当たり６・７時間 ④ １日当たり８時間以上
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（９）総合 

問18 子育てしやすい環境整備のために、国や自治体に期待することはありますか。 

 

  

(%)

妊娠中や乳幼児の健診の充実

ｎ＝43

妊娠や出産、子育てに関する
学習機会の提供

保育所、放課後クラブ等の充実

認定子ども園の整備

待機児童の解消（受け皿の整備）

幼稚園・保育所の開所時間延長

病児・病後児保育の充実

道路や公園などこどもが
安心して暮らせる環境整備

公共施設や駅、商業施設の
授乳施設などの整備

障害児通所施設・障害児相談窓口の整
備

子育て不安や悩みの相談窓口の整備

幼稚園や保育所などの
情報や相談窓口の整備

育児休業や事業所内保育施設など
企業の取り組み

その他

男女が共に子育てに
関わるための意識啓発

出産費用や育児にかかる
医療費の負担軽減

幼稚園や保育所の費用や
教育費の負担軽減

子育て家庭への
手当の支給や税制優遇措置

子育て家庭への
住宅の確保や家賃の補助

小児救急医療体制の充実

①

46.5

86.0

83.7

90.7

67.4

72.1

67.4

69.8

58.1

37.2

44.2

74.4

46.5

51.2

88.4

93.0

90.7

76.7

74.4

7.0

②

48.8

11.6

16.3

7.0

27.9

25.6

25.6

27.9

37.2

58.1

51.2

20.9

41.9

41.9

11.6

7.0

7.0

18.6

23.3

0.0

③

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

4.7

2.3

2.3

2.3

0.0

④

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

⑤

4.7

2.3

0.0

2.3

4.7

2.3

4.7

2.3

4.7

4.7

4.7

4.7

7.0

4.7

0.0

0.0

0.0

2.3

2.3

93.0

① 積極的に進めるべき ② 今のままでよい

③ あまり行う必要がない ④ 行う必要がない ⑤ 無回答
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■期待度 

下表の基準により、期待度の平均点数を算出した。 

積極的に進めるべき ４点 

今のままでよい ３点 

あまり行う必要がない ２点 

行う必要がない １点 

 

【分析】 

 「その他」を除くと、「幼稚園や保育所の費用や教育費の負担軽減」「待機児童の解消（受け皿の

整備）」が 3.93 点と最も高く、次いで「出産費用や育児にかかる医療費の負担軽減」「子育て家庭

への手当の支給や税制優遇措置」「保育所、放課後クラブ等の充実」が 3.88点となっている。 

 

障害児通所施設・障害児相談窓口の整備

男女が共に子育てに関わるための意識啓発

妊娠中や乳幼児の健診の充実

幼稚園や保育所の費用や教育費の負担軽減

待機児童の解消（受け皿の整備）

出産費用や育児にかかる医療費の負担軽減

子育て家庭への手当の支給や税制優遇措置

保育所、放課後クラブ等の充実

認定子ども園の整備

育児休業や事業所内保育施設など企業の取り組
み

子育て家庭への住宅の確保や家賃の補助

小児救急医療体制の充実

病児・病後児保育の充実

公共施設や駅、商業施設の
授乳施設などの整備

幼稚園・保育所の開所時間延長

道路や公園など
こどもが安心して暮らせる環境整備

幼稚園や保育所などの情報や相談窓口の整備

妊娠や出産、子育てに関する学習機会の提供

子育て不安や悩みの相談窓口の整備

その他

3.93

3.93

3.88

3.88

3.88

3.84

3.78

3.76

3.76

3.74

3.71

3.71

3.68

3.61

3.51

3.49

3.46

3.45

3.39

4.00

3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0 4.2
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